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Вороновский район
В связи с поступившими предложениями граждан по результатам изучения общественного мнения об органах внутренних дел в январе 2013 года отделом внутренних дел Вороновского райисполкома проделана определённая работа по следующим поступившим предложениям: 
Больше вежливости, внимания при обращении граждан.


В системе служебной подготовки руководителями служб и подразделений РОВД особое внимание уделялось обучению подчиненных сотрудников вежливому и тактичному обращению с гражданами. 
Проводить экскурсии с учащимися в РОВД, знакомить с историей образования милиции. 
В марте 2013 года на базе РОВД проведен День открытых дверей для учащихся учреждений образования «Вороновский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства», «Вороновская средняя общеобразовательная школа».
21.03.2013 совместно с УОПП УВД Гродненского облисполкома и учащихся УО «Вороновский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства» организована и проведена экскурсия в тюрьму г. Гродно для подростков, состоящих на различных видах учета. 

31.10.2013 организованы и проведены соревнования по мини-футболу между подростками состоящими на различных видах учета учащимися Вороновской СШ и Вороновского ГПТК, а также командой сотрудников ОВД Вороновского райисполкома.
Установить светофор на перекрестке улиц Юбилейная и Советская г.п. Вороново.

В соответствии с положениями главы 8 (правила применения дорожных светофоров) Государственного стандарта Республики Беларусь 1300-2007 «Технические средства организации дорожного движения» транспортные и пешеходные светофоры устанавливаются при выполнении определенных условий, указанных в таблице 21 данного нормативного правового акта (интенсивность движения транспортных средств по главной и второстепенной дороге, интенсивность движения пешеходов, количество совершенных ДТП на данном участке дороги).

На указанных улицах изложенные выше условия отсутствуют, поэтому установка светофорной сигнализации противоречит СТБ 1300-2007 и проводится не будет. 

Инициировать оборудование тротуаров на улицах г.п. Вороново, прилегающих к железнодорожному остановочному пункту «Вороново».
По информации РУП ЖКХ Вороново: улица Юбилейная  г.п. Вороново, ведущая к ж/д остановочному пункту, тротуаром в настоящее время не оборудовано по причине нехватки финансовых средств. В Вороновский районный исполнительный комитет направлена информация о включении в смету расходов на 2014 год средств на оборудование указанного участка улицы тротуаром.
Размещать больше информации о деятельности РОВД в средствах массовой информации.

За истекший период 2013 года на страницах «Вороновской газеты» и «Милицейского вестника» опубликовано 35 статья, проведено 20 выступлений сотрудников РОВД на местном радио по профилактике правонарушений и преступлений, результатах деятельности милиции района.
Больше проводить выступлений в трудовых коллективах. 

В 2013 году сотрудниками РОВД проведено 266 выступлений в трудовых коллективах района, из них руководством РОВД – 43, участковыми инспекторами милиции – 104, сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних – 50, сотрудниками отделения государственной автомобильной инспекции – 69. 
Участковым инспекторам милиции проводить встречи с населением на обслуживаемых участках.

В 2013 году участковыми инспекторами милиции проведено 139 встреч с населением на обслуживаемых участках.
Инспекторам ИДН чаще проводить беседы в учреждениях образования.

Сотрудниками ИДН в 2013 году проведено 76 выступлений. Согласно графику, утвержденному заместителем председателя Вороновского райисполкома, в апреле-мае 2013 года участковыми инспекторами ИДН совместно с работниками государственного учреждения культуры «Вороновский городской центр культуры и досуга» проведено кинолекториев правовой направленности в 22 учреждениях образования района.
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