Реализация государственной политики в региональной системе образования

Справочно: в области -  кол-во школ – 369 (105 тыс. учащихся); дошкольных учреждений - 450 (44 тыс.детей); УПТО - 27 (9,8 тыс. учащихся); УССО - 18  (15,8 тыс. учащихся); УВО - 4 (26,6 тыс. студентов). В районе – 19 школ (3100 учащихся), 13 дошкольных учреждений + 7 дошкольных звеньев в УПК (1268 детей).
В региональной системе образования на всех уровнях  последовательно проводятся мероприятия по повышению качества образования, укреплению материально-технической базы.

Лидирующие позиции в региональной  системе образования  по итогам 2012 года  занимают отделы образования Гродненского, Ленинского, Зельвенского, Сморгонского, Ошмянского райисполкомов.  Совершенствование системы управления качеством образования  позволило отделам образования Ивьевского, Волковысского и Свислочского райисполкомов значительно улучшить позиции в областном  рейтинге.
Лидирующие позиции в районной системе образования по итогам 2012 года занимают учреждения образования: среди средних школ: Вороновская СШ – 1 место (Волынец В.М.), Радунская гимназия  - 2 место (Жегждрин С.Б.), Погородненская СШ – 3 место (Узданов К.У.), Жирмунская СШ – 3 место (Корда С.С.); среди базовых школ: Дотишская БШ – 1 место (Люленко В.В.), Иоткишская БШ – 2 место (Кашлей А.В.), Клайшанская БШ – 3 место (Ермак Т.С.), Казаковщинская БШ – 3 место (Пташинская А.А.), среди ДУ (1-2 группы): УПК Бастунские я/с – СШ – 1  место (Болтрамун Л.А.), УПК Трокельские я/с – СШ – 2 место (Кулик Р.Г.), я/с д. Больтиники – 3 место (Сурконт Г.Е.); среди ДУ (3 и более групп): я/с № 1 г.п. Вороново – 1 место (Осипова Д.С.), я/с № 2 г.п. Вороново – 2 место (Малмыго А.Ф.), ДЦРР г.п. Радунь – 3 место (Левон М.М.).

Совершенствованию работы отделов, учреждений образования способствует проводимый ежегодно  областной конкурс на лучшую организацию  работы региональных систем образования и определение 1 раз в два года учреждения - «Бренд года». По итогам работы за 2012/2013 учебный год почетного звания удостоено 10 учреждений: ГУО «Ясли-сад д. Краковка», ГУО «Дошкольный центр развития ребенка №98 г.Гродно» Октябрьского района, ГУО «Средняя общеобразовательная школа №1 г.Ошмяны», ГУО «Гимназия №1  имени академика Е.Ф. Карского  г.Гродно», ГУО «Оюцевичский УПК д/с базовая  школа» Кореличского района, ГУО «Гродненский районный социально-педагогический центр»  , ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации г.Ошмяны», ГУО «Волковысская вспомогательная школа-интернат», ГУО «Островецкий районный центр творчества детей и молодежи», УО «Гродненский государственный профессионально-технический колледж бытового обслуживания населения»). На уровне района лучшими стали Погородненская СШ (директор Узданов К.У.), Больтишская БШ (директор Почобут Н.Н.), я/с № 1 г.п. Вороново  (заведующий Осипова Д.С.), Вороновский ЦТДиМ (директор Перехрамова С.М.)
Выполняются  все государственные  социальные стандарты в  сфере образования.

На протяжении последних лет средства, выделяемые на отрасль «образование», составляют 34-36% бюджета области, в районе выделяется  на образование 45-47%. 

С целью экономии бюджетных расходов в 2013 году  закрывается 33 школы, реорганизуется - 14. С 01.09.2013 года в районе ликвидируются 5 школ -  Енчинская БШ, Казаковщинская БШ, Смильгинская БШ, Иоткишская БШ, Новиянковская БШ, Дотишская БШ реарганизуется в СШ.
 Увеличивается средняя наполняемость классов до 24 учащихся.

  В целом в отрасли  сохранены лидирующие  в республике позиции по основным направлениям обеспечения качества образования.

В дошкольном образовании  области стабильно выше республиканского охват  детей дошкольным образованием - 81,8% (респ. -74,8%). В районе данный показатель несколько ниже областного, но выше республиканского – на май 2013 года составил 78,7%.  Количество дней пропущенных одним ребенком  по болезни в районе – 1,19, в области– 4,9 (респ. -6,3).

Благодаря выделению средств по Программе развития системы дошкольного образования в Республике Беларусь на 2009-2014 годы удалось восстановить практически все бассейны в дошкольных учреждениях области (52). В настоящее время ведутся работы по восстановлению ещё четырех. В том числе восстановлен бассейн в я/с №2 г.п. Вороново.
На особом контроле находится вопрос создания безопасных условий жизнедеятельности детей в дошкольных учреждениях. Районными исполнительными комитетами  приняты меры по    асфальтированию подъездных путей, ремонту травмоопасного асфальтового покрытия, освещению надворных территорий дошкольных учреждений,  использовано 2498,8  млн.руб.

С целью ликвидации дефицита мест в учреждениях дошкольного образования и обеспечения «шаговой доступности» в 2012-2013 учебном году введено в эксплуатацию 3 учреждения дошкольного образования (650 мест); открыт   семейный детский сад в  г.Щучине. В районе данная проблема решается за счет открытия групп кратковременного пребывания: открыто 22 группы, охвачено 248 детей.  В г.Гродно организована работа трёх «родительских маршрутов» («Дошколёнок») для подвоза детей дошкольного возраста в отдаленные дошкольные учреждения рейсовым городским транспортом из дошкольных учреждений выведено 39 первых классов. В этом году будет выведено  еще 7. В районе  подвозится 135 дошкольников.
Однако в системе дошкольного образования  остается   и ряд проблемных направлений.

Ощущается  острая нехватка мест в дошкольных учреждениях области и района. Сады работают со  значительной перегрузкой (124% по списочному составу групп). 

Только на 84,2% укомплектованы дошкольные учреждения медицинскими кадрами, что не дает возможности организовать качественное медико-педагогическое сопровождение воспитанников. Районный показатель ниже – 80%.
Ежегодно увеличивается, и тем не менее остается недостаточным,  процент обеспечения дошкольных учреждений современным  игровым и надворным оборудованием, средствами обучения  (75%), в районе выше – 82,6%.
Много внимания уделяется развитию учащихся, работе с мотивированными и одаренными учениками. 
Две научно-исследовательские работы учащихся наших школ  награждены  дипломами  3  степени на республиканском конкурсе (Жирмунская  СШ  учитель Кветень В.Ч., Клайшанская  БШ  учитель Фесенко  И.И.), 6 призовых мест на областной конференции «Хрустальная альфа».
          Стабильно  выступили  учащиеся  района  на   областном  этапе  республиканской  олимпиады-  9  дипломов (2012год - 9),  что  составило  53%  результативности  от  общего  числа  учащихся В  рейтинговой  таблице  районов  по количеству призовых  мест  район  занимает  10  позицию,  2012  год-13, по  качеству дипломов – 9-ую, в 2012  году- 10.      

     Повысилась  результативность  выступления  учащихся  на  заключительном  этапе  республиканской  олимпиады (+2 к 2011/2012 уч.г.,  учителя:  Банцевич А.М., Подгайно Е.В. Вороновская  СШ, Скилондь С.Ю. Радунская гимназия, Вильчевский Ю.И. Клайшанская  БШ ). 
      Учащийся  УПК Заболотские ясли-сад- средняя  школа   Вильчевский  Константин    в составе  команды  Республики  Беларусь  принял  участие  в  международной  олимпиаде  по программированию (тренер Вильчевский Ю.И.), которая проходила в Австралии и завоевал бронзовую медаль.
        Продолжается  работа  по  материальной  поддержке  талантливых  детей. По  результатам  олимпиад,  конкурсов, соревнований  лучшие  учащиеся  награждаются  грамотами, дипломами  отдела,    ценными  подарками, стипендиями  областного  фонда  Мира (4).  1 учащийся награждён  премией   областного  исполнительного  комитета  им.  А.  Дубко, 2- премией  специального  фонда  Президента  Республики  Беларусь.  

         9 учащихся  и  8 педагогов  награждены  премиями Вороновского  районного  комитета.
По результатам итоговой аттестации область занимает   в 5-й раз 1 место в республике, что подтверждается и на  централизованном тестировании.

По итогам ЦТ абитуриентами области получено  24  100-балльных результата (2012 -13).  Наибольшее количество  у абитуриентов  Лидского и Ленинского  (по 7) районов. Двое  учащихся получили по два 100-балльных результата. В Вороновском районе самый высокий балл – 89. Средний балл по восьми предметам выше областного показателя. Среди выпускников 2013 года – выше по трем предметам.
Активно ведется работа по информатизации системы образования.

До 1 сентября 2013 года  в учреждениях образования области  будут заменены все компьютеры 2002 года и старше.  Установлено 69 лингафонных кабинетов (2012 год – 15). Увеличивается количество проекционной техники: 2013 год – 509 мультимедийных проекторов, 2012 – 339. Широкополосный выход в Интернет  имеют 99% учреждений. Установлено  558 компьютеров  в школьные библиотеки (2012 – 427). Функционирует 168 информационно-библиотечных центров (2012 год – 94).  В области 33%  педагогов сертифицировано как пользователей информационно-коммуникационными технологиями.  Поэтапно решается вопрос компьютеризации рабочего места учителя.
В районе все школы  подключены к высокоскоростному Интернету. Начата работа по подключению высокоскоростного Интернета  в дошкольных учреждениях. 75% школ имеют свой сайт. 40% педработников имеют сертификат пользователя информационных технологий. Функционирует 5 информационно-библиотечных центров (2012 г. - 4).
Несмотря на достижения хороших результатов по ряду направлений, в  системе общего среднего образования обозначились   и проблемные вопросы.

Анализ результатов ЦТ  высветил  ряд проблем в  качестве  предметной подготовки выпускников школ: 1539 выпускников 2013 года  из 11460 абитуриентов не преодолели установленный порог по предмету. По Вороновскому району – 38..

Нет в большинстве учреждений образования области беспроводного  выхода в Интернет, что не позволяет обеспечить доступ из учебных аудиторий к информационным ресурсам учебного заведения, удаленным информационным ресурсам. 
В районе не все учреждения дошкольного образования имеют выход в Интернет (подключен Интернет только в 4 УДО).
 За истекший год увеличился удельный вес педагогических работников школ области с высшим образованием с 89,9% до 90,2% (респ. – 90,5%), район несколько ниже – с 88% до 89%, дошкольных учреждений области  -  с 50% до 55,6% (респ. -55,4%),    в дошкольных учреждениях района этот показатель уменьшился на 0,3% с 47% до 46,7%.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
На сегодняшний день в области обострилась проблема нехватки педагогов - дошкольников.  В системе общего среднего образования   не хватает учителей физики, математики, иностранных языков. В районе не хватает учителей иностранных языков, химии, биологии, педагогов-психологов.
Особую тревогу вызывает тот факт, что на педагогические специальности  подают документы абитуриенты с низкими баллами.

 Управление образования предлагает  объявить 2013/2014 учебный год годом целенаправленной и системной работы по профессиональной ориентации на педагогические специальности лучших выпускников школ, имеющих способности.

Приоритетными направлениями деятельности системы профессионального образования  является обеспечение качества образования, выполнение заказа на подготовку кадров, в том числе для инновационных секторов экономики, оптимизация сроков обучения на всех ступенях образования. 

Актуальной проблемой остается сохранность контингента в учреждениях профессионально-технического образования.
В 2013 году планируется принять на  дневную форму обучения в УПТО 3 435 человек. По состоянию на 08.08.2013 в учреждения, реализующие образовательные программы профессионально-технического образования (далее – УПТО), подано 2769 документов, что составляет 75 % от контрольных цифр приема.

Прием осуществляется по 20 августа 2013 года. В случае необходимости сроки приема будут продлены по 15 сентября.

На сегодняшний день есть трудности в комплектовании отдельных учреждений (список УПТО с указанием профессий, по которым есть сложности в комплектовании, прилагается).

Большинство УПТО осуществляют подготовку по нескольким профессиям, что дает выпускнику возможность получить несколько квалификаций и, соответственно, позволяет быть более конкурентоспособным на рынке труда. Срок обучения на основе общего базового образования – 3 года, на основе общего среднего - 1 год.

Выпускникам гарантировано получение первого рабочего места, возможность непрерывного получения образования. 

Учащиеся, обучающиеся более одного года, обеспечиваются бесплатным одноразовым горячим питанием, а учащиеся из малообеспеченных семей, а также иногородние учащиеся учреждений, расположенных в сельских населенных пунктах и рабочих поселках, – бесплатным трехразовым горячим питанием в учебные дни, все нуждающиеся обеспечиваются местами для проживания в общежитиях.   

Утвержден перечень специальностей высшего образования со сроком обучения  менее 5 лет и график перехода на дифференцированные сроки получения высшего образования первой ступени. Срок обучения сокращается с 5 до 4 лет по 60 % специальностей. Процесс рассчитан на 2012-2014 гг. Сокращение сроков обучения в основном затронет специальности педагогического, экономического, технического профиля.  

Прием в УССО в 2013 году в нашей области сокращен в сравнении. 2012 годом на 353 человека, в УВО на 240 человек

Все УВО области выполнили контрольные цифры приема на все специальности бюджетной формы получения образования. 

Однако и на этих уровнях образования остается низким процент закрепления выпускников на первом рабочем месте. В УССО с/х профиля - 45 % от прибывших, медицинского профиля – 60 %. Закрепляемость выпускников медицинского и аграрного университетов составляет около 50 %. Выше закрепляемость педагогов в нашем районе – 73,8%.
 Удается сохранить положительную динамику снижения преступности среди несовершеннолетних, в том числе снижение удельного веса преступлений. В районе за 2012 год – 1 преступление, за 7 месяцев 2013 года – 1 преступление.
Скоординированная работа на ранней стадии семейного неблагополучия позволила сократить количество детей, признанных нуждающимися в государственной защите.  На областном уровне увеличился показатель возвращения детей в семью после признания их нуждающимися в государственной защете с 59,7% в 2012 году до 60,4% в 2013. В районе этот показатель выше областного – составляет 72%.
Несмотря на то, что предпринят ряд мер по предупреждению травматизма и  гибели детей, остается актуальным вопрос гибели детей по внешним причинам. С целью профилактики гибели детей на воде всеми отделами образования организовано обучение младших школьников плаванию по графику на базе имеющихся бассейнов, четырьмя районами, где нет своих бассейнов. Наши школы возили детей в бассейны г.Лиды, школы Лидского района. Все первоклассники Вороновской школы обучались плаванию в бассейне я/с №2 г.п. Вороново. Поставлена  задача по обучению детей плаванию в летний период  в оздоровительных лагерях на базе  оборудованных для купания водоемов. Оборудовано место для купания в д.Парубишки, приобретены 2 бассейна в ДОЛ «Ромашка»
Не теряет актуальности  и проблема суицидального поведения подростков. В 2012 году добровольно ушли из жизни 6 подростков, в текущем году уже зарегистрирован один суицид в Сморгонском районе. Для  решения этой проблемы   совместно с гродненскими университетами и УЗ «Наркология-психиатрия» проведена целая серия тренингов со  специалистами социально-педагогической и психологической службы. Организована работа сайта  «Держись за жизнь!», где открыта анонимная круглосуточная линия психологической помощи в режиме  онлайн не только для подростков, но и взрослых.

Выполнены все  показатели социально-экономического развития отрасли. Дополнительно к бюджетному финансированию за 1 полугодие 2013 года в области  привлечено 52,1 млрд.руб., в том числе поддержка базовых предприятий составила 1,1 млрд.руб.,  привлечено иностранных инвестиций  0,1 млрд.руб. Сумма  внебюджетной деятельности учреждений образования района составила 326 млн.380 тыс. рублей.  Началась реализация  международных проектов в 3-х учреждениях образования г.Гродно, предусматривающих более 260 тыс.евро. Победил в конкурсе и будет реализовываться проект Радунской гимназий (финансирование 4-6 тысяч евро).
Заработная плата педагогических работников системы образования области составила с начала года 3 млн. 416,7 тыс. рублей (район – 2млн.333 тыс.рублей), в том числе за июнь 3600,9 тыс. рублей (район – 2 млн. 420тыс.рублей).
С 1 сентября 2013 года установлено повышение тарифных ставок в размере 25% учителям, педагогам дополнительного образования учреждений образования, иных организаций, которым в соответствии с законодательством предоставлено право осуществлять образовательную деятельность, преподавателям учреждений образования, реализующих образовательные программы профессионально-технического и среднего специального образования. При этом увеличена нагрузка  за ставку 
преподавателям, педагогам дополнительного образования учреждений образования, реализующих образовательные программы профессионально-технического и среднего специального образования, до 800 часов в год; учителям, педагогам дополнительного образования других учреждений образования – до 20 часов в неделю.
Приоритетным направлением в работе было и остается обеспечение правильной эксплуатации  и совершенствование материально-технической базы учреждений образования.

В течение учебного года велось строительство и  укреплялась материальная база учреждений образования. На эти цели в 2013 году предусмотрено 395,7 млрд. рублей. По состоянию на 1 августа 2013 освоено  152,5 млрд. руб. Соответственно в районе на текущий ремонт учреждений образования выделено 4646, 5 млн.рублей. На 1 августа 2013 года израсходовано 2179,2 млн. рублей.
В начале года введен в эксплуатацию детский сад на 190 мест в г.Ошмяны.

К 1 сентября 2013 года планируется ввести в эксплуатацию среднюю школу на 216 мест в д. Дотишки Вороновского района, а к концу года – среднюю школу на 1020 мест в микрорайоне Южный - 4 в г.Гродно, ясли-сад на 230 мест в микрорайоне Южный - 2 в г.Гродно, ясли - сад на 230 мест в г.Лида, 2 жилых дома в Гродненском и Слонимском районах.

На 32 объектах учреждений образования области проводится капитальный ремонт, на остальных – текущий. Впервые на капитальный ремонт городских школ целенаправленно выделены средства в сумме свыше 36 млрд.рублей. Проводится ремонт на 12 пищеблоках учреждений образования, которые имели предписания центров гигиены и эпидемиологии. В районе проводится капитальный ремонт пяти пищеблоков. Во всех учреждениях образования проведен текущий ремонт, в 10 учреждениях – капитальный ремонт, в том числе  помещений, замена окон, дверей, водоснабжения, освещения и т.д. 
Управление образования
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