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Система работы по социальной защите населения
в Гродненской области и Вороновском районе
Система социальной защиты в Республике Беларусь представляет собой деятельность государства по предоставлению всем членам общества минимальных стандартов уровня и качества жизни. 
Социальная защита в Беларуси реализуется путем выплат пенсий, пособий, адресной социальной помощи, содействия в трудоустройстве, предоставления льгот, компенсаций, индексации доходов, социального обслуживания.

Демографическая ситуация Гродненской области и Вороновского района
В Гродненской области на начало 2013 года проживали 1 058 415 человек (на 1 сентября 2013 г. – 1 056 565 человек), из них в трудоспособном возрасте -  624 069 человек, старше трудоспособного возраста – 256 429.

В Вороновском районе на начало 2013 года проживали 27823 человек (на 1 августа 2013 г. – 27640 человек), из них в трудоспособном возрасте -  14664 человек, старше трудоспособного возраста – 8150.

Естественный прирост населения области как и района отрицательный – убыль населения в январе-августе т.г. в области составила -1415 человек, в районе-171 человек (за аналогичный период 2012 года – в области1431 человек, в районе 173 человека).
Умерли в январе-августе т.г. в области 10 425 человек, в районе 398 человек (в аналогичном периоде 2012 г. – в области 10 195 человек, в районе 395 человек). 
Первое место в структуре причин смерти занимают болезни сердечно-сосудистой системы - 54,5 %. Далее по убывающей -  новообразования  - 11,6 %, внешние причины смерти (утопления, отравления алкоголем, самоубийства, убийства, транспортные аварии)  - 5,5 %. 

Среди внешних причин на 1 месте стоят самоубийства  - 1,0 %, отравления алкоголем, случайные утопления и случайные падения, транспортные аварии  -  по 0,8 % и др.

В январе-августе т.г. родились в области 9010 детей, в районе – 227 детей (за аналогичный период 2012 года – в области 8764 ребенка, в районе -222 ребенка).

По области наблюдается прирост населения за счет внешней миграции (преимущественно лица трудоспособного населения) за полугодие  текущего года составил 244 человека, а в районе отток населения за счет внешней миграции и за полугодие текущего года составил 41 человек. 

В январе-августе т.г. заключено в области 6460 браков, в районе – 171 брак (в аналогичном периоде 2012 года – в области 5717 браков, в районе- 111 ), расторгнуто – в области 2301 брак, в районе -41 брак (в аналогичном периоде 2012 года – в области 2982 разводов, в районе – 49 разводов). 

Оплата труда

Важнейшим фактором экономического роста и повышения эффективности производства безусловно является оплата труда работающих.

По итогам января-августа 2013 г. номинальная среднемесячная  заработная плата в области составила 4480,7 тыс. рублей или 144,7 процента к январю-августу 2012 г., в районе – 3543,3 тыс.рублей или 143,0 процента к январю-августу 2012 г. 
Содействие занятости населения


Граждане, потерявшие работу, могут рассчитывать на социальную поддержку государства. 

В январе-сентябре 2013 г. в органы по труду, занятости и социальной защите Вороновского РИК за содействием в трудоустройстве обратилось 742 человека, из них 405 человек зарегистрированы безработными.

На созданные рабочие места и имевшиеся вакансии трудоустроено 440 временно незанятых граждан, в том числе 306 безработных. Оказано содействие в организации собственного дела 5 безработным путем выделения субсидий. На профессиональное обучение, переобучение и повышение квалификации направлено 33 безработных. В оплачиваемых общественных работах приняли участие 285 человек. 

На период активного поиска работы обеспечивается социальная поддержка безработных в виде выплаты пособия по безработице, компенсационных выплат, материальной помощи. В сентябре пособие по безработице получали 52 безработных, средний размер пособия составил 140,0 тыс. рублей.
Принимаемые в рамках программ меры способствовали сохранению стабильной ситуации на рынке труда (снижению числа безработных, росту числа вакансий, снижению напряженности и уровня безработицы). На 1 октября  т.г. он составил 0,6 % по району и 0,5% по Гродненской области.  

Пенсионное обеспечение
Самой масштабной составляющей системы социальной защиты, как по кругу охватываемых лиц, так и по объему распределяемых средств, является система пенсионного обеспечения.

В Гродненской области в системе Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь пенсии выплачиваются 289 978 получателям, в том числе трудовые пенсии по возрасту -  233 329 получателям, по инвалидности – 33 446, по случаю потери кормильца – 10977, за выслугу лет – 4 603; социальные пенсии - 6 397, в том числе дети-инвалиды до 18 лет  - 2 943; пенсии военнослужащих – 761.


По состоянию на 1 октября  2013 года на учёте в управлении по труду, занятости и социальной защите Вороновского райисполкома состоит 9091 получателей пенсий. За девять месяцев т.г. назначено: пенсий  и произведено перерасчетов 410 гражданам,  39 пособий по уходу за инвалидами I группы и лицами, достигшими 80-летнего возраста,  125  пособий семьям, воспитывающим детей.
Одним из приоритетных направлений государственной социальной политики в области пенсионного обеспечения является последовательное повышение уровня пенсий. Перерасчет пенсий осуществляется  в связи с ростом средней заработной платы работников в республике,  в связи с изменением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения.
В 2013 году произведены перерасчеты: 

c 1 февраля, 1 мая, 1 августа - минимальных трудовых пенсий, социальных пенсий, а также надбавок и повышений к пенсиям в связи с изменением бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения;

с 1 июля - трудовых пенсий исходя из проиндексированной на 11 процентов заработной платы, применяемой при предыдущем перерасчете (Указ Президента Республики Беларусь от 20 июня 2013 г. № 278). В результате произведенных перерасчетов в январе-сентябре 2013 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года средний размер трудовой пенсии по возрасту увеличился на 45,7% и составил в сентябре 2 134 625  рублей, по Вороновскому району 1913145 рублей.


Пенсионная система в области работает стабильно. Обеспечена полная и своевременная выплата пенсий. Финансирование на выплату пенсий составило в 2012 году 5 123,7 млрд. рублей, за 8 месяцев  2013 г. – 4 562,2 млрд. рублей. Расходы на выплату пенсий и пособий нашего района за 8 месяца 2013 года составили 136,3 млрд. рублей. 

В области пенсионного обеспечения необходимо поддержание реального уровня пенсионных выплат, увязанного с ростом реальной заработной платы, изменением стоимости жизни и возможностями в экономике. 

Государственная социальная поддержка населения

Социальная помощь и поддержка различных категорий граждан и семей, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации – одна из важнейших государственных задач. 

В стране сложилась разветвленная система государственной поддержки семей с детьми, включающая: пособия по беременности, родам и содержанию детей, государственную адресную социальную помощь, обеспечение бесплатным питанием детей первых 2-х лет жизни и др. 
Размер государственного пособия в связи с рождением первого ребенка исчисляется исходя из десятикратного размера наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения за два последних квартала перед датой рождения ребенка и составляет 10 262 900 рублей, второго – четырнадцатикратного размера и составляет 14 368 100 рублей.

С января 2013 г. вступил в силу Закон Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. № 7-З  «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей», согласно которому пособия по уходу за ребенком до 3 лет рассчитываются исходя из среднемесячной зарплаты работников в республике за прошлый квартал по истечении месяца, следующего за этим кварталом и в зависимости от очередности рождения детей в семье.

В сентябре 2013 г. размер пособия на детей в возрасте до 3-х лет на первого ребенка составляет 1 753 700 рублей, на второго и последующего – 2 004 300 рублей; старше 3-х лет – 513 100 рублей. Размер пособия по уходу за ребенком-инвалидом до 18 лет – 1 026 030 рублей. 
Гражданам, которые по независящим от них причинам не смогли обеспечить достаточный уровень жизни для себя и своей семьи, оказывается государственная адресная социальная помощь, а также материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь. 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» на 1 октября 2013 года государственная адресная социальная помощь предоставлена 420 гражданам на сумму 645,7 млн. рублей, в том числе в виде ежемесячного социального пособия – 231 гражданину на сумму 168,4 млн. рублей, социального пособия на оплату технических средств социальной реабилитации- 27 гражданам на сумму  более 21млн. рублей, обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни (с учетом повторно обратившихся) -93 детям на сумму 282,0млн. рублей, социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников- 69 гражданам на сумму 174,2 млн. рублей.


За три квартала 2013 г. материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь оказана 282 пенсионерам и инвалидам на сумму 82  млн. рублей.

Социальное обслуживание населения 
На территории области функционирует 19 территориальных центров социального обслуживания населения (далее – Центры), в которых организована работа 114 отделений.

За различными видами помощи в текущем году в Центры обратились более 238 тысяч человек.

Одной из наиболее востребованных форм социального обслуживания, которое получило широкое признание со стороны пожилых людей и инвалидов, является оказание социальной помощи на дому и осуществление квалифицированного ухода за нетрудоспособными гражданами. В области обслуживаются на дому более 13 тысяч пожилых граждан и инвалидов.
           В ГУСО «Территориальный центр социального обслуживания населения Вороновского района» на обслуживании находится 702 человека, в том числе 606 человек (86,3%), проживающих в сельской местности. В целях обеспечения доступности социального обслуживания для граждан, проживающих на селе, функционируют 13 социальных пунктов, в том числе 2 на стационарной основе (г.п. Радунь, аг. Заболоть). В 2014 году планируется открытие стационарного социального пункта в аг. Дотишки.

     Для предоставления нетрудоспособным гражданам, сохранившим полностью или частично способность к самообслуживанию и передвижению, функционирует отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов в д. Бастуны на  41 место с предоставлением комплекса материально-бытового обеспечения.

  Для оказания стационарной медико-социальной помощи на базе учреждений здравоохранения функционирует 30 коек сестринского ухода.       
Для содействия в обеспечении граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости, а также распределения среди нуждающихся граждан предметов, поступающих по линии гуманитарной помощи, в Центре функционирует салон «Милосердие». Помощь в текущем году получили 229  одиноких пожилых граждан, в том числе 110 инвалидов 1 и 2 группы. 
  Техническими средствами социальной реабилитации из пункта проката воспользовались 121 человек. Граждане, имеющие 1 группу инвалидности, бесплатно обеспечиваются техническими средствами социальной реабилитации. Управлением по труду, занятости и социальной защите за отчетный период обеспечены кресло-колясками и иными  техническими средствами социальной реабилитации (ходунки, противопролежневые матрацы, часы с синтезатором и др.) 27 человек.                     
    
Отделение дневного пребывания для инвалидов. на постоянной основе отделение посещают 34 человека, организован их подвоз. 
С наступлением холодного времени года и начала отопительного сезона  возникает опасность гибели людей от пожаров. 

С этой целью принимаются меры по обеспечению безопасной жизнедеятельности населения, а также предупреждению пожаров и чрезвычайных ситуаций. В домовладениях (квартирах и домах) граждан пожилого возраста и инвалидов печное отопление, электропроводка приводятся в соответствие с требованиями технических нормативных правовых актов противопожарного нормирования. В период с 2011 года по отчетный период 2013 года в районе установлено 243 автономных пожарных извещателя (далее АПИ), в том числе 38 АПИ с выводом на внешнее светозвуковое устройство в домовладениях одиноких граждан пожилого возраста, инвалидов 1 и 2 группы, ветеранов ВОВ, отремонтировано 37 печей, 34 электропроводки, выполнен ремонт сантехнического оборудования       3 гражданам, ремонт жилого помещения 39, газового оборудования       3 гражданам.            
К осенне-зимнему периоду 2013-2014 года планируется внедрить новую форму социального обслуживания – «приемная» семья (совместное проживание и ведение общего хозяйства лица, нуждающегося в социальных услугах, и лица, оказывающего социальные услуги, не являющегося родственником, обязанным по закону его содержать).

              В настоящее время  ведется работа по внедрению новой формы социального обслуживания как Дом совместного (самостоятельного)  проживания в д. Германишки, где нетрудоспособные граждане смогут проживать в зимний период, оплачивая за коммунальные услуги, готовить пищу при помощи социального работника за собственные средства.  
По состоянию на 1 сентября  2013 г. в районе проживали 6910 пожилых граждан старше 60 лет, что составляет 23 процента от численности населения района, 1650 инвалидов, 26 ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны , 704 неработающих одиноких граждан, 1 человек, достигший возраста 100 лет и выше. 
Особое внимание и забота государства адресованы ветеранам и тем пожилым людям, которые в силу объективных причин не в состоянии позаботиться о себе сами – одиноким пожилым гражданам. 

Во всех населенных пунктах, включая самые отдаленные и малонаселенные, дважды в год проводятся обследования условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны (далее – ветераны войны), членов семей погибших в годы войны, одиноких пожилых людей, в. т. одиноких инвалидов 1 и 2 группы. В ходе этой работы выявляются нужды и запросы указанных категорий граждан, принимаются действенные меры по оперативному решению возникающих проблем.
Система социальной защиты - это сфера жизненно важных интересов населения. Ее качественные и количественные характеристики свидетельствуют об уровне социального и экономического развития государства и общества. Право на социальную защиту - это признанная международным сообществом и гарантированная государством возможность человека удовлетворять свои физиологические, социальные и духовные потребности в объеме, необходимом для поддержания достойной жизни. Таким образом, система социальной защиты предполагает обеспечение минимальных жизненных стандартов для всех членов общества.
Управление по труду, занятости и социальной защите Вороновского районного исполнительного комитета по материалам Комитета по труду, занятости и социальной защите облисполкома
