Молодежь – стратегический резерв социальных перемен. Реализация государственной молодежной политики  в Гродненской области
(Материал в помощь докладчикам)

Сегодня молодежь рассматривается как самая инициативная, динамичная, предприимчивая часть населения, у которой есть желание создавать новое, искать наиболее успешные решения. В стране созданы все условия для того, чтобы каждый молодой человек мог реализовать себя на производстве, в бизнесе, науке, искусстве. 

Молодежная политика является составной частью государственной политики в области социально-экономического, культурного и национального развития республики и представляет собой целостную систему мер правового, организационно-управленческого, финансово-экономического, научного, информационного, кадрового характера, направленных на создание необходимых условий для выбора молодыми гражданами своего жизненного пути, развития потенциала для их самореализации и ответственного активного участия в создании сильной и процветающей Беларуси.
Молодежь находится в центре внимания Главы государства, Национального собрания Республики Беларусь, Совета Министров, местных Советов депутатов, исполнительных органов. 
Государственная молодежная политика регламентируется Законами:  Закон Республики Беларусь «Об основах государственной молодежной политики» от 7 декабря 2009 г. и Закон Республики Беларусь «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Республике Беларусь» от 9 ноября 1999 г.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21 марта 2011г. № 349 местным исполнительным и распорядительным органам рекомендовано обеспечивать разработку и реализацию региональных комплексов мер по реализации государственной молодежной политики.     Комплекс мер по реализации государственной молодежной политики в Гродненской области на 2013 год содержит следующие направления:

-  повышение престижа и возможности получения образования;

-  воспитание гражданина-патриота;

- развитие системы трудоустройства молодежи, создание условий для активного и эффективного ее участия в социально-экономической жизни страны;

-   помощь молодым семьям;

-  пропаганда здорового образа жизни, защита молодых людей от криминала, пьянства, наркомании, торговли людьми;

- развитие молодежного туризма, международное молодежное сотрудничество;

-  информационное обеспечение системы работы с молодежью.

Координатором Комплекса мер с 1 июля 2013 года является главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гродненского облисполкома.
В Гродненской области проживает  241 914 молодых людей в возрасте от 0 до 30 лет включительно, что составляет 23% от общего количества населения области, в Вороновском районе – 4 212 (15%). 

1. Образование молодежи – забота государства и общества

В области реализуется государственная политика в системе регионального образования. В условном республиканском рейтинге обеспечения качества образования по результатам итоговой аттестации область в пятый год подряд удерживает 1-е место. Вороновский район занимает 6 место в областном рейтинге. На высоком и достаточном уровне сдали экзамены  в 2013 году 50,9% ( р-н 49,8%) учащихся  9-х классов и 67,3%( р-н 76,23 %) - 11-х. Всего в области выдано 583 (5,7%, р-н – 9,21%), 2012 – 547 (5,1%, р-н – 6,54%)) свидетельства  с отличием выпускникам 9 классов. 432 (6,17%,р-н – 9,09%, 2012 – 401 (5,2%, р-н 6,12) выпускника закончили  среднюю школу с золотой и серебряной медалью. Наибольшее количество медалистов в Вороновском, Свислочском (по 8,9%), Ошмянском (8,7%). В нашем районе наибольшее количество медалистов в Вороновской СШ (3), Заболотском УПК (3).
По итогам централизованного тестирования абитуриентами области получено 24 100-балльных результата.  Наибольшее количество  у абитуриентов  Лидского и Ленинского г. Гродно районов. В районе 100 – балльных результатов нет, но по трем предметам из 12 средний балл выше областного
Сложившаяся в области система по поддержке талантливых детей и молодежи дает результаты.

На заключительном этапе республиканской олимпиады по учебным предметам в 2013 году учащиеся области завоевали 98 дипломов ( район – 4) (2012 г. – 101, район  - 2), существенно улучшив качество дипломов .  

В 2013 году вошли в состав команд для участия в международных олимпиадах 4 учащихся, учащийся ГУО «Заболотский УПК д/с – средняя школа» Вороновского района Вильчевский Константин - бронзовым призером 25-й Международной Олимпиады по Информатике.
Принимаются меры по внедрению информационных технологий в образовательный процесс. Третий год Гродненская область лидирует по итогам участия в республиканском конкурсе «Компьютер. Образование. Интернет» по количеству дипломов. Два года подряд есть призовые места Вороновского района на областном уровне.
Приняты и реализуются программы сотрудничества управления образования и университетов по развитию образовательной системы, научно-экспериментальной и исследовательской деятельности, работе с одаренными детьми. В Вороновском районе реализуется 3 республиканских инновационных проекта (Вороновская СШ, Беняконская СШ, Радунская гимназия).
Учреждения профессионального образования активно участвуют в удовлетворении образовательных потребностей личности и общества, кадровом обеспечении всех направлений социально-экономического комплекса области.

В 27 учреждениях профессионально-технического образования  обучается более 8 тысяч  человек по 84 рабочим профессиям. Большинство профессий являются интегрированными, благодаря чему 75% выпускников одновременно получают две и более профессии. В 2013 году процент приема в учреждения профессионально-технического образования составил 102 %. 
В Вороновском государственном профессионально-техническом колледже сельскохозяйственного образования обучается 320 учащихся по 8 рабочим профессиям, все из которых являются интегрированными, из них 14% выпускников одновременно получают три рабочие профессии , остальные – 2. С 2010 года в колледже ведется подготовкаучащихся на уровне среднего специального образования по профессии «техник-электрик» по заочной и дневной форме обучения. 
Подготовка специалистов со средним специальным образованием ведется в 18 учреждениях среднего специального образования по 45 специальностям. Ежегодно выпускается порядка 3 тысяч молодых специалистов. Учебные заведения четко реагируют на меняющиеся требования рынка труда. Изменяется структура подготовки кадров. Так за последние 3 года открыто 8 новых специальностей. 

Обучение в учреждениях высшего образования (далее - УВО) осуществляется по 78 специальностям различного профиля на дневной форме обучения и по 60 специальностям на заочной форме обучения. За последние 5 лет открыта подготовка по 15 новым специальностям. 

В этом учебном году обучается 29 136 студентов, из них на дневной форме обучения 15 366 (55 %). 

В университетах обучается 960  иностранных граждан из 30 стран мира. 

В 2013 году выпущено около 3 500 специалистов с высшим образованием. Из них получили образование из средств  государственного бюджета 55,4% выпускников дневной формы обучения и 16% - заочной формы. Обучались за счет республиканского бюджета более 60% выпускников медицинского и педагогического профиля, среди других специальностей (в том числе юристы, экономисты и др.) – только 21,5%.  Распределены на работу 96 % выпускников. 

Система стипендиального обеспечения студентов и учащихся включает в себя именные, учебные, социальные, специальные стипендии, а также стипендии Президента Республики Беларусь обучающимся в государственных учреждениях. Учебные стипендии дифференцируются в зависимости от среднего балла успеваемости, полученного по результатам сессии, статуса учебного заведения и получаемой специальности. Размер учебной стипендии студентов учреждений высшего образования в настоящее время составляет от 635 до 953 тыс. руб., стипендия Президента Республики Беларусь – 780 тыс.руб., именная стипендия – 1 466 тыс.руб., социальная стипендия – 358 тыс.руб. В учреждениях среднего специального образования размер учебной стипендии составляет от 452 до 527 тыс.руб.

В 1998 году учреждена стипендия Гродненского облисполкома им. А.И.Дубко особо одаренным учащимся и студентам. За 16 лет стипендией награждены 468 учащихся и студентов. В этом году ее размер составил 20 базовых величин. 

Содержание воспитания детей и учащейся молодежи Гродненской области определяется Концепцией и Программой непрерывного воспитания детей и учащейся молодежи в Республике Беларусь. Реализуется Комплексная программа воспитания детей и учащейся молодежи в Гродненской области на 2012-2015 годы, в которой одной из приоритетных задач обозначено формирование у обучающегося активной гражданской позиции, патриотизма, правовой, политической и информационной культуры. 
Приоритетной формой работы с учащимися Комплексной программой воспитания определена социально значимая проектная деятельность, разработан и реализуется мегапроект «Патриотический марафон социально значимых дел «Поклонимся великим тем годам», состоящий из 27 проектов. Проект ученика Вороновской СШ Зубеля Руслана занял 3 место в республиканском конкурсе на лучшую организацию шестого школьного дня и дополнительный спец приз за оригинальность защиты проекта.

Осуществляется поддержка детского и молодежного движения. 

Во всех учреждениях образования созданы пионерские дружины и первичные организации ОО «БРСМ», оформлены уголки детских организаций, выделены помещения и компьютеры для работы актива.   

Реализуются проекты, направленные на развитие и поддержку лидерства, детских и молодежных инициатив. 

Развивается сеть военно-патриотических клубов и кадетских классов (189), открыто областное кадетское училище. 

Отработана система районных и областных молодежных фестивалей и форумов, социально значимых акций, праздников пионерской дружбы, интеллектуальных турниров и чемпионатов, конкурсов, фестивалей художественного творчества, слетов талантливых, увлеченных, любознательных.

Особое внимание акцентируется на развитии школ агрогородков как центров воспитательной и культурно-массовой работы в социуме, воспитательных программ городских школ по модели  общественно активных учреждений образования.

2. Занятость молодежи в Гродненской области и Вороновском районе
Конкретные меры, направленные на содействие в трудоустройстве молодежи, определяются  Государственной программой занятости населения Республики Беларусь.

В соответствии с законодательством в области проводится целенаправленная и системная работа по содействию трудовой занятости молодежи, включающая их профессиональную ориентацию и профессиональное обучение, оказание содействия в трудоустройстве на постоянную и временную работы,  организацию предпринимательской деятельности.

        Решениями горрайисполкомов на 2013 год установлена броня для приема на работу 764 человек, а решением Вороновского райисполкома - 32 человека, из числа безработной молодежи, впервые ищущей работу в возрасте до 21 года.

       За 10 месяцев 2013 года в управление по труду, занятости и
социальной защите Вороновского райисполкома по вопросам трудоустройства
обратилось 18 граждан из числа безработной молодежи, впервые
ищущей работу в возрасте до 21 года, из них 4 несовершеннолетних.
Трудоустроено соответственно 12 и 3 человека, в том числе на
забронированные рабочие места – 5 и 3 человека. Необоснованных
отказов должностных лиц, нанимателей в приеме на работу молодых
людей, направленных органами государственной службы занятости
населения в счет брони, как в районе, так и в области не зафиксировано. На профессиональное обучение направленно 4 человека, впервые ищущих работу в возрасте до 21 года, из них 1 несовершеннолетний. 


В целях содействия безработной молодежи в повышении конкурентоспособности на рынке труда и расширения возможностей трудоустройства на постоянную работу органами по труду, занятости и социальной защите проводится трудоустройство молодежи в рамках «Молодежной практики» с частичной компенсацией из средств государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь нанимателям расходов на оплату труда молодежи. За 10 месяцев 2013 года на «Молодежную практику» направлено 2 безработных из Вороновского района в возрасте до 31 года. 

 
Кроме трудоустройства на постоянную работу молодежи предоставлялась возможность временной трудовой занятости на оплачиваемых общественных работах. В этих работах приняли участие 15 человек из числа безработной молодежи, впервые ищущей работу в возрасте до 21 года.


В целях приобщения молодежи к общественно полезному труду, адаптации к трудовой деятельности, улучшения материального благосостояния органами по труду, занятости и социальной защите горрайисполкомов ежегодно организуется временная трудовая занятость учащейся молодежи путем содействия в трудоустройстве на свободные рабочие места (вакансии) нанимателей, в том числе на временные дополнительно созданные места с использованием средств государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. 

За 10 месяцев 2013 года в Вороновском районе было трудоустроено 23  молодых гражданина, в том числе 23 учащихся 8 -11 классов школ. Фактически на 01.11.2013 использовано 19,0 мл. руб. средств государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, в том числе 9,2 мл. руб. - на оплату труда учащейся молодежи.

         Организаторами работ по временной трудовой занятости учащейся молодежи выступили УО «Вороновский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства, ГУСО Территориальный центр социального обслуживания населения Вороновского района» и другие организации. Работа по временной занятости молодежи, обучающейся в учреждениях образования, в свободное от учебы время продолжается.В ноябре 2013 года планируется трудоустроить еще 20 учащихся с использованием на оплату их труда и приобретение материалов для проведения работ 21,0 млн. рубл. средств  государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь.
Безработной молодежи, изъявившей желание организовать предпринимательскую, ремесленную  деятельность или деятельность по оказанию услуг  в  сфере   агроэкотуризма, органы по труду, занятости и социальной защите горрайисполкомов оказывали необходимую консультативную, методическую и финансовую помощь.   
За 10 месяцев 2013 года для организации собственного дела в Вороновском районе 2 безработным в возрасте до 31 года оказана финансовая поддержка в виде субсидий с использованием 22,0 млн. рублей из средств государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. 
С помощью полученных субсидий молодые граждане организовали такие виды деятельности, как отделочные, санитарно-технические, столярные и плотничные, электромонтажные работы, предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, производство столярных изделий, ремонт и реставрация бытовой мебели, ремонт и переделка швейных изделий, деятельность автомобильного грузового транспорта, деятельность такси, деятельность в области фотографии, розничная торговля и др.

По состоянию на 1 ноября 2013 года на учете в управлении по труду, занятости и социальной защите Вороновского райисполкома в качестве безработных состояло 2 человека из числа молодежи, впервые ищущей работу в возрасте до 21 года, в том числе  несовершеннолетних нет.

3.Физкультура и спорт – основа здорового образа жизни молодежи

В Гродненской области культивируется 58 видов спорта, из них 32 Олимпийских. А в Вороновском районе культивируютя такие виды, как футбол, мини-футбол, баскетбол, стритбол, волейбол, настольный теннис, гиревой спорт, шашки, шахматы, лыжный спорт, легкая атлетика. 
Утверждён список спортсменов-кандидатов на участие в Олимпийских играх 2016 года включающий в себя 40 спортсменов, который ежегодно будет корректироваться с учётом результатов выступления спортсменов на официальных международных соревнованиях. 

Помимо спорта высших достижений, большое внимание уделяется  физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе среди населения, в том числе и молодежи. В городах и районах Гродненской области работает 22 районных и городских физкультурно-спортивных клуба и центра физкультурно-оздоровительной работы с населением. В Вороновском районе функционирует специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по легкой атлетике. Воспитанники школы в 2013 году завоевали 31 медаль на областных соревнованиях. Гордостью района является воспитанница школы Гришко Алена .- мастер спорта международного класса по толканию ядра. Она является одной из главных претенденток на поездку на XXXI летние Олимпийские игры 2016 года в Рио-де-Жанейро (Бразилия).  Также больших спортивных успехов добились: Алеся Мокрицкая- мастер спорта международного класса по фехтованию, участница последних параолимпийских игр и Багинский Александр- мастер спорта международного класса по гиревому спорту.

По итогам республиканского смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы за 2012 год Гродненская область заняла 1 место. 
4. ФОРМИРОВАНИЕ АКТИВНОЙ МОТИВАЦИИ ЗАБОТЫ О СОБСТВЕННОМ ЗДОРОВЬЕ И ЗДОРОВЬЕ ОКРУЖАЮЩИХ 

Воплощением здоровья всегда считалась молодежь. Она полна жизненной энергии, бодрости, способна быстро восстанавливать физические и душевные силы. Подростково-юношеский возраст - время больших возможностей для формирования здорового образа жизни. Но это и время большого риска для здоровья. В последние годы отмечается ухудшение показателей здоровья молодежи. Сегодня значительная часть молодых людей ведет образ жизни, далекий от его здоровых аспектов. 
Результаты социологических исследований, проведенные специалистами ГУ «Гродненский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» в детских и подростковых коллективах показывают, что у школьников старших и младших классов Гродненской области не в полной мере сформирована самосохранительная активность. Только 33,5% учащихся младших классов посещают спортивные секции. Практически такое же число старшеклассников в свободное время занимаются спортом (34,2%), а также посещают бассейн и тренажерный зал (23,8%). Часто пребывают в состоянии стресса 14,7% старшеклассников и 12,8% учащихся младших классов. По результатам опроса каждый пятый ученик старших классов (20,8%) не соблюдает режим дня. Большинство же школьников придерживается следующих правил: отдыхают после занятий в школе - 49,3%; спят не менее 7 часов в сутки - 45,3%; ложатся спать и встают в одно и то же время - 38,3%; смотрят телевизор не более 2-х часов в день - 27,4%; проводят время за компьютером не более 2-х часов в день - 18,4%. Обобщение результатов опроса показало, что не все школьники в одинаковой мере придерживаются правил режима питания: 20% учеников старших классов питаются как придется, не обращая внимания на правила и принципы приема пищи.
Причиной развития многих заболеваний в молодом возрасте являются факторы риска, к числу которых следует отнести и факторы поведенческого характера, такие как курение и злоупотребление алкоголем. Проведенное анкетирование показало, что 0,3% учеников младших классов уже знакомы с сигаретой. С различной частотой курят 10,1%) опрошенных старшеклассников, 40,4% иногда употребляют алкогольные или энергетические напитки. Наряду с этим, большинство опрошенных (81,6%о) считают, что необходимо отказаться от этих вредных привычек, чтобы сохранить свое здоровье.

В рамках проведения  Единых дней здоровья и медико-просветительных акций медицинскими работниками учреждения здравоохранения «Вороновская центральная районная больница» проводятся социологические опросы по актуальным тематикам здорового образа жизни.

Из проведенных опросов выявлено:

-курят 15% опрошенных учащихся Вороновской СШ с различной частотой и 50% учащихся Вороновского колледжа с/х производства;

-употребляли алкогольные напитки (иногда) – 40% опрошенных, однако 60% опрошенных учащихся Вороновской СШ и 20% колледжа заботятся о своем здоровье и считают, что необходимо отказаться от вредных привычек и вести здоровый образ жизни.

На диспансерном учете в кабинете нарколога УЗ «Вороновской ЦРБ» подростков – нет. На профилактическом учете с диагнозом: «Употребление алкоголя с вредными последствиями» на 01.11.2013 состоит  36 подростков, из них 8 девочек.Подростков, употребляющих психотропные и наркотические вещества – нет.

Стратегические цели по укреплению здоровья молодежи предполагают следующие направления здорового образа жизни: физическая активность, рациональное питание, отказ от курения, алкоголя, наркотиков; самоконтроль за своим здоровьем, репродуктивное здоровье. Актуальной проблемой репродуктивного здоровья среди молодежи остается аборт. 

Самым содержательным (по данным социологического мониторинга) источником информации о здоровье для учащихся выступают Интернет (56,5%), родители (44,6%), медработники (42,0%). Примечательно, что школьники отметили родителей, как один из наиболее приоритетных источников информации о сохранении и укреплении здоровья. Для подростков важно, чтобы родители в полном объеме владели информацией о рисках для здоровья и мерах противодействия им. Ведь основы отрицательного отношения к вредным привычкам, позитивного отношения к своему здоровью закладываются в первую очередь в семье.
Важнейшими факторами формирования у подрастающего поколения основ здорового образа жизни и как альтернатива вредным привычкам являются физическая культура и спорт. В последние годы все более продуктивным становится сотрудничество с общественными организациями по вопросам формирования здорового образа жизни в молодежной среде, с Белорусской Православной церковью в плане духовно-нравственного воспитания молодежи.
В учреждениях образования проводятся акции, уроки здоровья, спортивно-массовые мероприятия, дни информирования, направленные на популяризацию основ здорового образа жизни; организована работа лекториев, киновидеолекториев по привитию гигиенических навыков; проходят встречи со специалистами медицинских учреждений. В тематику встреч с учащейся молодежью включаются вопросы по профилактике употребления табакокурения, алкоголя и психоактивных веществ, инфекций, передающихся половым путем, ВИЧ/СПИД и других поведенческих факторов риска. Проведение таких мероприятий в молодежной среде становится все более востребованными. 
Таким образом, только хорошо организованная пропаганда медицинских и гигиенических знаний среди детей и молодежи способствует снижению заболеваний, помогает воспитывать здоровое, физически крепкое поколение.
В привитии навыков здорового образа жизни приоритетной должно стать формирование активной мотивации заботы о собственном здоровье и здоровье окружающих, устойчивого представления о том, что самое ценное у человека в жизни - его здоровье.

5. ОО «Белорусский республиканский союз молодежи» - ОСНОВНОЕ ЗВЕНО В РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ»
Общественное объединение «Белорусский республиканский союз молодежи», созданное в 2002 году на основе двух самых массовых молодежных организаций – Белорусского патриотического союза молодежи и Белорусского союза молодежи – стало основным звеном в реализации государственной молодежной политики в Республике Беларусь.

Гродненская областная организация общественного объединения ОО «БРСМ» зарегистрирована в Управлении юстиции Гродненского облисполкома 19 ноября 2002 года. 

Структура Гродненской областной организации ОО «БРСМ» - 27 комитетов: областной комитет, 2 городских комитета, 19 районных комитетов, 5 первичных организаций с правами районного комитета ОО «БРСМ». 

По состоянию на 01.11.2013 года в Гродненской областной организации БРСМ состоит 51 334 человека, объединенных в 1 418 первичных организаций.
Вороновская районная организация ОО «БРСМ» состоит из 60 первичных организаций общей численностью 1332 человека (28 % от числа молодёжи района в возрасте от 14 до 31 года). Из них первичные организации школ - 22, Вороновский колледж – 1, сельскохозяйственные предприятия – 11, силовых структур – 4, организаций и предприятий – 22.

Направления деятельности организации разнообразны. Это духовно-нравственное, патриотическое воспитание, идеологическое и правовое просвещение, участие в политической жизни страны, формирование здорового образа жизни, вторичная занятость, образование, культура и организация досуга. 

Созданы и работают патриотические клубы. Все первичные организации БРСМ учебных заведений закреплены за памятниками и воинскими захоронениями области и поддерживают их в надлежащем состоянии. 

Уникальным для Вороновской районной организации ОО «БРСМ» является патриотическая общерайонная акция «Это нужно не мертвым, это нужно живым», которая проводится дважды в год в апреле и октябре. Суть акции заключается в том, чтобы накануне Радуницы и Дня всех Святых привести в порядок воинские захоронения, могилы ветеранов, оставшихся без ухода со стороны родственников, памятники времен Великой Отечественной войны. Кроме того регулярно проводятся акции «Ветеран живет рядом» по оказанию шефской помощи. 
В течение 2013 года проведена акция «Молодость. Традиции. Будущее», в ходе которой территориальные комитеты ОО «БРСМ» перечислили 25 миллионов рублей на реконструкцию памятника погибшим комсомольцам в Великой Отечественной войне в г.Гомель. Вороновский РК ОО «БРСМ» заработал в рамках субботника и перечислил 1 миллион рублей.

Традиционными стали такие мероприятия как: областной фестиваль патриотической песни, республиканская акция «К защите Отечества готов!», патриотическая акция «Спасибо за Победу» и др.

Ежегодно 15 марта во всех районах Гродненской области, территориальными комитетами ОО «БРСМ» проводится акция «Мы граждане Беларуси», в рамках которой молодым ребятам впервые вручается паспорт Республики Беларусь. 

В Вороновском районе на формирование здорового образа жизни и профилактику вредных привычек направлены акции «Молодёжь ЗА здоровый образ жизни», районный туристический слёт в июле, акции «Нет курению», «Меняй сигарету на конфету», соревнования по минифутболу и волейболу между первичными организациями, акция «День без автомобиля», комплекс мероприятий, направленных на профилактику ВИЧ, СПИД, 

Проделана определенная работа по занятости молодежи в летний период. В 2013 году на территории Гродненской области сформировано 258 студенческих отрядов численностью 9 257 человек. Кроме того, индивидуально трудоустроено 1490 человек.

Сводный Белорусско-Российский студенческий строительный отряд «Энергетик» в количестве 60 человек трудился на объектах строительства первой Белорусской атомной электростанции в г.Островец.

Вороновским райкомом БРСМ летом-осенью 2013 года была организована работа 18 студенческих отрядов общей численностью 350 человек. 1 – сервисный (8 человек), 3 – педагогических (42 человека), 14 – сельскохозяйственных (300 человек). Кроме этого, на безвозмездной основе отработали в составе добровольческих и волонтерских отрядов 193 человека. Работа отрядов освещалась на страницах «Вороновской газеты». 

С целью закрепления молодежи на селе, Гродненским ОК ОО «БРСМ» совместно с комитетом по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома подписан комплекс мероприятий по работе с сельской молодежью на 2012-2014 годы. В рамках реализации данного соглашения организовываются производственные соревнования и конкурсы: среди молодых операторов машинного доения; молодых механизаторов, занятых на подготовке почвы и посеве сельскохозяйственных культур, молодежных уборочных экипажей и водителей занятых на отвозке зерна и др.

Большую популярность приобрел областной этап республиканского семейного сельскохозяйственного проекта «Властелин села». В проекте принимают участие молодые семьи, имеющие одного и более детей, ведущие приусадебное хозяйство. В Вороновском районе проводился районный этап «Властелина села» на базе г.п.Радунь. Семья Тункель победительница районного соревнования из СПК «Больтишки» на областном этапе завоевала одно второе место в номинации «Дровосек» и одно второе место в номинации «Лучшее сельское подворье». 

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
Управление по труду, занятости и социальной защите Вороновского райисполкома

Отдел образования, спорта и туризма Вороновского райисполкома

Учреждение здравоохранения «Вороновская центральная районная больница»
Районный комитет общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» Вороновского райисполкома
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