Экскурсионные маршруты, предлагаемые ДУП «АтП №14»

«Минск познавательный»

 Вороново – Линия Сталина – Минск– Дудутки(Силичи) - Вороново


Посещение историко-культурного комплекса «Линия Сталина» (отреставрированные артиллерийские и пулемётные доты, противопехотные и противотанковые заграждения, экспозиция инженерной и боевой техники). Обзорная экскурсия по Минску. Подъём на смотровую площадку Национальной библиотеки. Уникальный комплекс в Дудутках. (Спортивный комплекс «Силичи»).

«Минск военный»

 Вороново – Хатынь – Минск - Вороново


Хатынь, Национальная библиотека в г.Минске, обзорная экскурсия по Минску.

«Древние замки Беларуси»

 Вороново – Новогрудок – Мир – Несвиж - Вороново


Руины княжеского замка 16 в., Мирский замок – жемчужина белорусского зодчества, памятник ЮНЕСКО. Несвиж – дворцово-парковый комплекс Радзивиллов с уникальной семейной усыпальницей.

Вороново – д.Козище – Беловежская пуща - Вороново


Страусиная ферма в Кобринском районе «Мир страусов»: африканские чёрные страусы, пятнистые олени, фазаны, декоративные домашние птицы. Национальный парк Беловежская пуща: музей природы, вольеры, резиденция Деда Мороза и Снегурочки.

«Город над Неманом»

 Вороново – Гродно - Вороново 


Посещение древнего белорусского города, возникшего в конце Х столетия. Гродно – это город, наиболее полно сохранивший архитектурное наследие прошлого. Во время обзорной экскурсии Вы посетите историко-археологический музей, музей истории  религии и атеизма, Гродненский зоопарк.

«Память земли белорусской»

 Вороново – Брест - Вороново


Экскурсия в г. Брест и Брестскую крепость. Вы услышите рассказ о защитниках Брестской крепости, которые сдерживали натиск врага в июне 1941 года, посетите музей спасенных ценностей и археологический музей ХI века «Берестье».  Посещение военно-исторического музея имени А.В. Суворова с экспозицией оружия.

«Город мастеров»

 Вороново – Лида – Берёзовка - Вороново


Обзорная экскурсия познакомит Вас с городом Лида, в котором Вы посетите историко-художественный музей с экспозицией "Тайны Лидского замка". В Березовке на стеклозаводе «Неман» вы сможете ознакомиться с искусством рождения стекла, посетить музей стекла и хрусталя.

«В гости к Деду Морозу»

 Вороново – Беловежская пуща - Вороново


Древний лес, острые пики разлапистых елей, стройные сосны, тайные звериные тропы, птичий щебет. Именно в таком месте 25 декабря 2003 года появился терем Деда Мороза и его очаровательной внучки Снегурочки. И началось волшебство. Выходит на резное крыльцо добрый дед с длинной белой бородой, в руке у него волшебный посох, а рядом Снегурочка в голубом наряде. И дети попадают в сказку, а взрослые возвращаются в детство. В сказочной резиденции растет и самая высокая в Европе ель. Ее высота — 40метров, а возраст — более 120 лет. Полторы тысячи огней загорается на ней в канун Нового года. 

Также формируем туры по Вашим Заказам.

Справки по тел.: 8(01594)2-12-31, 8(044)7600491 (Велком)
