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К сведению физических лиц, являющихся плательщиками

налога на профессиональных доход (далее – плательщики НПД) и получающим пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет

Пунктом 3 статьи 13 Закона Республики Беларусь от 29.12.2012 № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон) определен перечень условий, при которых пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет (далее – пособие) выплачивается в размере 50 процентов от размера, установленного законодательством.

Пособие выплачивается в размере 50 процентов от установленного, если лицо, имеющее право на такое пособие и фактически осуществляющее уход за ребенком в возрасте до 3 лет, является индивидуальным предпринимателем, нотариусом, адвокатом, лицом, осуществляющим ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма (за исключением случаев приостановления соответствующей деятельности в порядке, установленном законодательством, неосуществления предпринимательской деятельности в связи с нахождением в процессе прекращения деятельности), а также в других случаях. 

При этом уплата налога на профессиональный доход не является основанием для выплаты пособия в размере 50 процентов от установленного, если физическое лицо не является ремесленником и не  осуществляет деятельность в сфере агроэкотуризма.
Следовательно, физическим лицам - плательщикам НПД, не являющимся ремесленниками и не осуществляющим деятельность в сфере агроэкотуризма, а также не имеющим дополнительной занятости, указанной в пункте 3 статьи 13 Закона, пособие выплачивается в полном размере.
