ПРАВИЛА ВОИНСКОГО УЧЕТА
Воинский учет является государственной  системой учета и анализа военнообязанных ресурсов.
Воинский учет военнообязанных ведется: в военных комиссариатах; в соответствующих местных исполнительных и распорядительных органах  в сельской местности, а также в городах и поселках, где нет военных комиссариатов (далее местные исполнительные и распорядительные органы);в организациях и учреждениях образования независимо от форм собственности (далее - организации).

Воинский учет ведется по месту постоянного жительства (прописки) и основной работы (учебы) граждан.
Воинскому учету подлежат:
-граждане, уволенные с военной службы в запас;
- граждане, прошедшие службу в резерве и уволенные в запас;
- граждане, уволенные в запас из органов внутренних дел, органов финансовых расследований Комитета государственного контроля, Следственного комитета, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь;
- граждане, прошедшие альтернативную службу;
-граждане, не прошедшие военную службу, службу в резерве и зачисленные решениями призывных комиссий в запас, а также достигшие возраста 27 лет;
-граждане, прошедшие обучение по программам подготовки офицеров запаса на военных  кафедрах или факультетах гражданских учреждений, обеспечивающих получение высшего и среднего специального образования;
-граждане, отбывающие наказание в виде лишения свободы, общественных или исправительных работ, ограничения свободы или ареста;
-граждане, в отношении которых прекращено применение принудительных мер медицинского характера;
-граждане, в отношении которых  осуществляется  уголовное преследование  или уголовное дело передано прокурору для направления в суд, либо осуществляется судебное производство.

 Граждане, уволенные из органов государственной безопасности Республики Беларусь в запас органов государственной безопасности Республики Беларусь, состоят на воинском учете в управлении Комитета государственной безопасности Республики Беларусь по области по месту жительства. 

 Приему на воинский учет подлежат граждане женского пола в возрасте от 19 до 45 лет (имеющие воинское звание прапорщиков, мичманов или  офицеров - до 50 лет), годные по состоянию здоровья к военной службе и получившие подготовку в учреждениях образования или других организациях, а также в ходе работы по специальностям, определяемым Министерством обороны.
 Граждане женского пола, проходившие военную службу в Вооруженных Силах и других воинских формированиях, подлежат приему на  воинский  учет  по тем военно-учетным специальностям, по которым они получили соответствующую подготовку.
Не подлежат воинскому учету граждане:
- проходящие военную службу;
- проходящие службу в резерве;
- проходящие альтернативную службу;
-состоящие на службе в органах внутренних дел, органах финансовых расследований Комитета государственного контроля, Следственном комитете, органах и  подразделениях  по  чрезвычайным  ситуациям Республики Беларусь и имеющие специальные звания;
- убывшие из Республики Беларусь на постоянное жительство заграницу;
- являющиеся гражданами иностранных государств, а также лица без гражданства;
- признанные в установленном порядке безвестно-отсутствующими (пропавшими) либо объявленные умершими;
- достигшие предельного возраста состояния в запасе;
- признанные в установленном порядке негодными к  военной службе с исключением с воинского учета;
- на которых воинская обязанность не распространяется или которые подлежат исключению (снятию) с воинского учета в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь;
- отбывающие наказание в виде лишения свободы, общественных или исправительных работ;
- в отношении которых судом применены принудительные меры безопасности и лечения, - в течение срока применения этих мер.
 Военнообязанным выдается военный билет, военный билет офицера запаса (далее - военный билет) или временное удостоверение, выданное взамен военного билета (далее - временное удостоверение).

 Военный билет представляет собой прошитую обрезную книжечку размером 88x126 мм, состоящую из 32 страниц, в жесткой коленкоровой обложке бордового цвета.

Военный билет изготавливается из специальных материалов. На первой странице военного билета, сверху, под надписью «ВОЕННЫЙ БИЛЕТ» воспроизводятся серия, состоящая из двух букв, и номер военного билета, состоящий из семизначного числа. С 17 по 32 страницу серия и номер военного билета выполнены перфорацией.

Военный билет является единым бессрочным документом, удостоверяющим отношение граждан к исполнению воинской обязанности.

Военный билет действителен на всей территории Республики Беларусь.

Граждане несут ответственность за сохранность выданных им военных билетов и обязаны исключать предпосылки к их утрате и хищению. В случае утраты, хищения или порчи военного билета военнослужащие немедленно докладывают об этом письменно непосредственному начальнику, а военнообязанные – военному комиссару по месту воинского учета. 

За порчу, утрату и небрежное хранение военного билета виновные привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством.

Дубликат военного билета выдается после проведения служебного расследования и установления причин утраты, хищения или порчи.

Обязанности граждан по воинскому учету.

 Граждане, подлежащие воинскому учету, обязаны:

-состоять на  воинском учете по месту их жительства в военном комиссариате, а в населённых пунктах где нет военных комиссариатов местных исполнительных  и распорядительных органах и, кроме того, в организациях по месту работы (учебы);

- выполнять требования, изложенные в повестке военного комиссариата или мобилизационном предписании;

- являться в установленные время и место по повестке военного комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учет, по месту их жительства или месту пребывания, имея при себе удостоверение призывника или военный билет, паспорт гражданина Республики Беларусь, водительское удостоверение на право управления транспортным средством (при наличии);

- сообщать в недельный срок в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту их жительства об изменении фамилии, имени, отчества, семейного положения, состава семьи, образования, места работы (учебы), занимаемой должности (специальности), места жительства;

- при переезде на новое место жительства в пределах Республики Беларусь стать в месячный срок на воинский учет по месту жительства.

- подать в месячный срок в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства заявление о проведении медицинского освидетельствования для определения годности к военной  службе, службе в резерве при получении увечья или после перенесенных заболеваний, повлекших утрату трудоспособности;

- иметь и хранить удостоверение призывника, военный билет, временное  удостоверение, систематически следить за своевременным и точным внесением в них соответствующих изменений. В случае утраты (порчи) указанных  документов в недельный срок обратиться в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства для решения вопроса о получении дубликатов документов взамен утраченных (испорченных);

- при увольнении с военной службы в запас, а так же со службы в резерве, органах внутренних дел, органах финансовых расследований Комитета государственного контроля, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь после прохождения альтернативной службы явиться в месячный срок со дня исключения из списков личного состава воинской части (увольнения) в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства для принятия на  воинский учет;

- при убытии из Республики Беларусь на постоянное местожительства  за  границу сдать в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий  воинский учет, удостоверение призывника (военный билет).

- при выезде за границу на срок более шести месяцев прибыть лично в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет по месту жительства, и сообщить об этом. По прибытии из государства временного пребывания в месячный срок прибыть лично в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет по месту жительства, и сообщить об этом.

В период мобилизации и в военное время выезд граждан, состоящих на воинском учете, с места их жительства производится с разрешения военного комиссара по письменным заявлениям этих граждан.

При приеме граждан на воинский учет военные комиссариаты районов (городов) проверяют: подлинность предъявляемых удостоверений призывника и военных билетов, их действительную принадлежность владельцам, надежность крепления фотокарточек и их схожесть с внешностью призывников и военнообязанных, а также с фотокарточками в паспортах;  наличие в военных билетах всех листов и соответствие их серии и номера, нет ли в военных билетах подделок  или неоговоренных исправлений, четкость оттисков печатей;наличие в военных билетах учетно-послужных карточек, полноту и соответствие  в них записей, указанных в военных билетах. При утрате военнообязанными  учетно-послужных  карточек  районные (городские) военные комиссариаты обязаны заполнить и выдать им новые;правильность определения военно-учетных признаков.

 В случае отказа призывнику или военнообязанному в регистрации по новому месту жительства и не явки его для постановки  на воинский учет по прежнему месту жительства военные комиссариаты обязаны принять меры к их розыску в соответствии с законодательством. Порядок приёма и снятия этих лиц  с воинского учета определяется Министерством обороны.

Ведение воинского учета граждан в местных исполнительныхи распорядительных органах

В местных исполнительных и распорядительных органах ведется персонально-первичный воинский учет:-призывников  -  по  книгам  учета  призывников  (далее  - книги учета);

-военнообязанных - по карточкам первичного учета военнообязанных (далее - карточки первичного учета).

 Основными документами, на основании которых ведется воинский учет граждан, являются:

 для призывников - паспорт, удостоверение призывника;

 для военнообязанных - паспорт, военный билет.

 При приеме граждан на воинский учет:проверяется подлинность удостоверений призывников  и военных билетов, законность приёма граждан на воинский учет по новому месту жительства.  При обнаружении в удостоверениях призывников и военных билетах не оговоренных исправлений, неточностей и подделок, отсутствия листов  представитель местного исполнительного  и распорядительного органа сообщает об этом в военный комиссариат района (города) для принятия соответствующих мер. При приёме от гражданина  удостоверения призывника или военного билета владельцу документа выдаётся расписка; в военных билетах, в карточках регистрации или в домовых книгах делаются отметки о приеме граждан на воинский учет.

При снятии граждан с воинского учета: делается отметка о снятии с воинского учета в военном билете (удостоверении  призывника),  в  карточке  регистрации или в домовой книге;составляется  список граждан, снятых с воинского учета, который вместе с  изъятыми  мобилизационными  предписаниями еженедельно представляется в районный (городской) военный комиссариат. О гражданах, возвратившихся на прежнее место жительства на территорию административно-территориальной  единицы  и не ставших на воинский учет, местный исполнительный и распорядительный орган в недельный срок сообщает в военный комиссариат района (города) для принятия необходимых мер по их розыску.

Ведение воинского учета граждан в организациях

В  организациях ведется персонально-первичный воинский учет граждан по личным карточкам.

 Основными документами воинского учета, на основании которых заполняются личные карточки, являются:

для призывников - паспорт, удостоверение призывника;

для военнообязанных - паспорт, военный билет.

Для ведения воинского учета руководители, другие ответственные за военно-учетную работу должностные лица (работники) организаций обязаны:

проверять при приеме на работу (учебу) у призывников удостоверения призывников, а у военнообязанных - военные билеты;

установить, состоят ли граждане, принимаемые на работу (учебу), на воинском  учете  по месту жительства.  

Призывники  и  военнообязанные,  не  состоящие  на  воинском  учете, принимаются  на работу (учебу) только после приема их на воинский учет.

АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ ПРОТИВ ПОРЯДКА ПРИПИСКИ ГРАЖДАН К ПРИЗЫВНЫМ УЧАСТКАМ, ПРИЗЫВА НА ВОИНСКУЮ СЛУЖБУ И ВОИНСКОГО УЧЕТА

Статья 25.1. Неявка в военный комиссариат

1. Неявка по вызову в военный комиссариат без уважительной причины для приписки к призывному участку -влечет наложение штрафа в размере от двух до трех базовых величин.

2. То же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение - влечет наложение штрафа в размере от четырех до шести базовых величин.

3. Неявка без уважительных причин на мероприятия призыва на воинскую службу по повестке (направлению) военного комиссариата или в сроки, установленные законодательством Республики Беларусь, если данная неявка не воспрепятствовала принятию и (или) реализации решения призывной комиссии (военного комиссара) об исполнении гражданином воинской обязанности, -(абзац 1 части 3 статьи 25.1 в ред. Закона Республики Беларусь от 19.07.2005 N 40-З) влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до пяти базовых величин.

Статья 25.2. Непредставление в военный комиссариат списков граждан, подлежащих приписке к призывным участкам

1. Непредставление должностным лицом в установленный срок в военный комиссариат списков граждан, подлежащих приписке к призывным участкам, -влечет наложение штрафа в размере от двух до четырех базовых величин.

2. То же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, -влечет наложение штрафа в размере от четырех до шести базовых величин.

Статья 25.3. Не оповещение допризывника, призывника и военнообязанного о вызове в военный комиссариат

1. Умышленное не оповещение должностным лицом допризывника, призывника и военнообязанного о вызове в военный комиссариат либо воспрепятствование их явке на сборные пункты или призывные участки -влекут наложение штрафа в размере от двух до четырех базовых величин.

2. Те же деяния, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, -влекут наложение штрафа в размере от двух до восьми базовых величин.

Статья 25.4. Несвоевременное представление документов, необходимых для ведения первичного учета призывников и военнообязанных

1. Несвоевременное представление должностным лицом жилищно-эксплуатационной или иной организации, осуществляющей эксплуатацию домов, а также домовладельцем в военный комиссариат и местные исполнительные и распорядительные органы документов, необходимых для первичного учета призывников и военнообязанных, -влечет наложение штрафа в размере от четырех до шести базовых величин.

2. То же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, -влечет наложение штрафа в размере от шести до восьми базовых величин.

Статья 25.8. Нарушение правил воинского учета

1. Нарушение призывниками или военнообязанными правил воинского учета -влечет наложение штрафа в размере от двух до трех базовых величин.

2. Нарушение должностным лицом обязанностей по воинскому учету или воспрепятство-вание выполнению гражданами обязанностей по воинскому учету - влекут наложение штрафа в размере от четырех до пяти базовых величин.

