[bookmark: _GoBack]Срок работы без кассового оборудования при реализации продовольственных товаров продлен  до 1 января 2023 года.
Кассы и терминалы для карточек, во всех местах розничной торговли продуктами питания должны были появиться к 18 мая 2022 года. 
Срок обязательного использования кассового оборудования для приема наличных денежных средств при осуществлении розничной торговли продовольственными товарами, в том числе сельскохозяйственной продукцией, на ярмарках, торговых местах продлен до 1 января 2023 года. Соответствующее постановление принято Советом Министров Республики Беларусь и Национальным банком Республики Беларусь 14 мая 2022 г. № 304/12 в рамках реализации Комплексного плана по поддержке экономики. 
Это изменение означает, что до 31.12.2022 (включительно) при осуществлении розничной торговли на ярмарках и торговых местах на рынке продовольственными товарами, в том числе сельскохозяйственной продукцией, организации и индивидуальные предприниматели могут принимать наличные денежные средства без применения кассового оборудования. При этом по окончании рабочего дня (смены), иного периода, определяемого субъектами хозяйствования, но не реже чем один раз в семь дней, на общую сумму выручки должен быть оформлен приходный кассовый ордер (п. 38 Положения об использовании кассового и иного оборудования при приеме средств платежа, утвержденного постановлением Советом Министров Республики Беларусь и Национальным банком Республики Беларусь от 06.07.2011 г. № 924/16 – далее Положения №924/16).
Также нужно учитывать, что на организации, индивидуальных предпринимателей, которые до 18.05.2022 года приобрели и используют кассовое оборудование при осуществлении розничной торговли продтоварами на ярмарках, торговых местах на рынках, не распространяется право не использовать это оборудование до 01.01.2023 года (п. 41 Положения № 924/16).
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