Любите свое дело всей душой
    



В нынешнем году трудовая биография двенадцати молодых педагогов началась на Вороновщине. В преддверии первого для них профессионального праздника искренние поздравления для новобранцев адресовали глава района Николай Розум, председатель райсовета депутатов Елена Ганевич, лидер отраслевого профсоюза Валентина Жемайтук и представители отдела образования райисполкома и районной организации РОО «Белая Русь».
Появление представительной делегации на пороге учебного кабинета несколько удивило юношей и девушек. И откровенно порадовало. Даже защитные маски не смогли скрыть эмоции на лице педагогов — их выдавали искрящиеся глаза.
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— Мы рады видеть вас на Вороновщине, вдвойне приятно встречать выходцев из района. Вам предстоит сделать первые шаги в профессию на малой родине, — по-отечески приветствовал молодых специалистов Николай Аркадьевич. — Современному образованию нужны целеустремленные, многогранные и ответственные педагоги. Очень надеемся, что все эти качества вы проявите в работе, а мы со своей стороны постараемся оказать вам всяческую поддержку в реализации смелых педагогических идей. С первым в вашей жизни профессиональным праздником!







Поздравительная открытка сложилась из теплых слов гостей учреждений образования:

— Считается, что высшим проявлением педагогической успешности является счастливая улыбка на лицах детей. Желаем вам всегда помнить, что вы должны не только воспитывать и учить, но и учиться у деток. Учиться детской непосредственности, любознательности, жизнерадостности, ведь каждый человек должен в душе оставаться немного ребенком. Любите свою профессию всей душой!









В дополнение о встрече молодым людям вручили памятные подарки и статуэтки.

Пользуясь случаем, в канун Дня учителя Валентина Жемайтук вручила Почетные грамоты райкома отраслевого профсоюза за активную работу по развитию социального партнерства директору Вороновской школы Валерию Волынцу, учителю-дефектологу этой же школы Валентине Яшниковой, а также учителю-дефектологу яслей-сада №4 Ольге Одинец.
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