Мы Победою сильны! Праздничный митинг, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне прошел в Вороново

76-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне вместе со всей страной отметили на Вороновщине.
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После продолжительных весенних дождей день 9 мая выдался солнечным и порадовал хорошей погодой. В приподнятом настроении к памятнику погибшим воинам и партизанам в райцентре к полудню стали подходить люди. В торжественном митинге, посвященном Дню Победы и Дню Государственного герба Республики Беларусь и Государственного флага Республики Беларусь, приняли участие ветераны войны и труда, воины-интернационалисты, представители местной власти и трудовых коллективов, военнослужащие, учащиеся, общественность и просто неравнодушные граждане. Многие пришли семьями, чтобы почтить память героев, павших в боях за мир на нашей земле, и отдать дань уважения ныне живущим ветеранам.
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— От всей души поздравляю вас с Днем национальной гордости и народной памяти — Днем Победы и Днем Государственного герба Республики Беларусь и Государственного флага Республики Беларусь! — обратился к участникам митинга председатель Вороновского райисполкома Дмитрий Захарчук. — Для всех нас День Победы — особенный праздник. Он соединяет в себе слезы скорби и радости, боль утрат и великие самопожертвования. За коротким, но емким словом «Победа» стоит мужество и героизм миллионов советских солдат, напряженный и тяжелый труд в тылу.

Прошло 76 лет с победного мая 1945-го. Пройдут еще годы, сменится еще не одно поколение, но в сердцах вороновцев сохранится память о подвиге наших прадедов, дедов и отцов. Мы горды тем, что в славной военной летописи страны, есть доля подвигов и наших земляков. Особые слова признательности я обращаю к присутствующему здесь ветерану Степану Аксентьевичу Жуку и нашим дорогим Татьяне Кузьминичне Бобиной, Вере Филипповне Тимофеевой и Ивану Адамовичу Носалю, которые по состоянию здоровья не смогли прийти к памятнику. Вы — наши герои, наша гордость и пример для подражания! Крепкого здоровья и долголетия вам, твердости духа и жизненных сил. Низкий поклон!

Делу объединения белорусского народа в сильную, сплоченную нацию служит государственная символика, которая призывает граждан к беззаветному служению Отечеству, своей земле. Относясь с почтением к государственным символам, мы отдаем дань уважения бесценным завоеваниям наших предков на полях сражений и в мирном труде. Осознавая себя наследниками народа-победителя, мы должны помнить о том, что теперь мы несем ответственность за судьбу своего края. Сегодня нам с вами, как никогда необходимы вера и верность нашим патриотическим традициям.

Уважаемые вороновчане!

В этот праздничный день желаем вам счастья и благополучия! Пусть в ваших домах будет взаимопонимание и согласие, душевное тепло и уют, уверенность в стабильности завтрашнего дня. Пусть вечно реют над белорусской землей славные символы нашей независимой Родины.
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Звучавшие на митинге слова военного комиссара района Александра Гайжевского, лидера районной ветеранской организации Людмилы Сазон были объединены одной мыслью: память о тех страшных событиях должна быть священна для каждого, независимо от возраста, ведь май 1945-го вписан в историю как символ величия и мощи советского народа. 

В знак благодарности дети вручили цветы ветеранам.

На полях сражений в Великую Отечественную войну погибли миллионы наших соотечественников. Некоторые из них обрели вечный покой и на вороновской земле. В нынешнем году благодаря поисковой работе стали известны и занесены на информационные плиты памятника погибшим воинам и партизанам в райцентре данные 31 захороненного солдата. Их имена прозвучали на митинге.

Минутой молчания участники митинга почтили память всех погибших в боях соотечественников и возложили цветы к подножию памятника.
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В завершение торжественного митинга вороновчане присоединились к республиканской акции «Споем «День Победы» вместе!»
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