На Вороновшине прошел выездной семинар Национального агентства по туризму и управления спорта и туризма Гродненского облисполкома
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Представители туристической индустрии, гидопереводчики, экскурсоводы, представители средств массовой информации два дня изучали туристический потенциал Вороновщины, Лидчины и Ивьевщины. Первыми гостей встречал наш район.
— Мы организовали этот семинар совместно с управлением спорта и туризма Гродненского облисполкома, в первую очередь, с целью знакомства представителей туристической индустрии с новыми объектами, чтобы они могли их использовать в своих маршрутах, программах и т.д. Сейчас мы все активно работаем на развитие внутреннего туризма, поэтому данный семинар актуален, — отметила начальник отдела качества и учебно-аналитической работы ГУ «Национальное агентство по туризму» Анна Вощинчук. — С учетом того, что подобное мероприятие проходило пару лет назад, решили его дополнить новыми программами, объектами, посмотреть, что сделано, актуализировано тремя районами, и прорекламировать. Представлены различные виды туризма — например, ностальгический, историко-культурный, разные туристические объекты.
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В первый день выездного семинара гости побывали в усадьбе Путткамеров и Марылином гайке в аг. Больтиники, где прониклись историей любви Марыли Верещако и знаменитого поэта Адама Мицкевича. В Радуни посетили костел Богоматери Розария, могилу раввина и философа Хафеца Хаима. В музее валунов под открытым небом от историка, краеведа И.И. Фесенко и его воспитанников узнали много нового о верованиях наших предков. В костеле Святого Георгия д. Осова отдохнули духовно — прослушали замечательный мини-концерт органной музыки.

Захватывающим и полным адреналина стал сплав на байдарках по реке Жижма. Он стал отправной точкой знакомства представителей туристической индустрии с туристическим потенциалом Лидчины.
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— Сейчас многие белорусы путешествуют внутри страны, — прокомментировала заместитель начальника управления спорта и туризма Гродненского облисполкома Татьяна Лидяева. — Мы значительно активизировали взаимодействие с туроператорами, экскурсоводами, заинтересованными в развитии туризма, со всей страны. Это хорошая возможность показать им свой регион, чтобы позже они включили его в свои маршруты. У Вороновшины в этом плане хороший потенциал — может заинтересовать еврейское наследие Радуни, детям будет по душе музей валунов под открытым небом. Посетить костелы, познакомиться с их архитектурой, думаю, будет познавательно всем людям независимо от вероисповедания. Однозначно и то, что иностранные туристы побывают в Больтиниках — они любят места, связанные с именем поэта Адама Мицкевича. Усадьбу Путткамеров не обойдут стороной и наши земляки, которые интересуются историей.

В субботу гости побывали в костеле Благовещения Пресвятой Девы Марии в аг. Трокели и на туристических объектах Ивьевщины.

По материалам районной газеты «Воранаўская газета»
