Прекрасные женщины в селах живут
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В Вороновском районе сегодня благодарили женщин за ответственный труд на уборочной.  
Помните, у Некрасова согретый его любовью образ крестьянки с чистым сердцем, светлым умом и сильным духом, которая «коня на скаку остановит, в горящую избу войдет»? Немало таких героинь и в наших деревнях, которые в эти дни наравне с мужчинами участвуют в уборочной страде. По инициативе районной организации Белорусского союза женщин в районе прошла акция «БСЖ — женщинам жатвы-2021».

— В деревне всегда умели работать до седьмого пота. Чем больше испытаний и трудов приходилось на долю человека, тем дороже ему становилась его малая родина, без которой он не мыслит жизни, которой необходим он сам со своим талантом, мыслями, трудолюбием, своими делами и поступками, — отметила во время поздравления одной из участниц уборочной кампании председатель районного общественного объединения Елена Ястремская. — С гордостью за земляков сегодня мы чествуем прекрасных сельчанок. Подарки, цветы и теплые поздравления — пусть поводов для радости будет больше!
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Почетный маршрут охватил все хозяйства района и пролег через мехдворы, зерносклады, поля и административные здания сельхозпредприятий. Ирина Иосифовна Стоцкая десяток лет стоит у плиты в КСУП э/б «Погородно» — задача сытно и вкусно накормить сельских тружеников не из легких. В период жатвы ежедневно приходится кашеварить для 140 человек.

— Это дома мы привыкли использовать небольшие кастрюльки, а на работе у нас 80-литровые, — с улыбкой отмечает повар. — Так что работников столовой на вполне законных основаниях можно считать участниками уборочной страды. Не зря же говорят, что сытый работник — хороший работник.
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О своем участии в жатве бухгалтер по растениеводству КСУП «Элит-Агро Больтиники» Анна Ивановна Тупко говорит скромно:

— В моем ведении только цифры.
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Бурными аплодисментами женщину поддержали коллеги:

— У Анны Ивановны в этом году профессиональный юбилей — 30 лет, и все эти годы она неизменно трудится в сельском хозяйстве.
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Десятками лет исчисляется работа на этой ниве и у заведующей зерноскладом «Винцуки» СУП «ГМК-Агро» Ольги Марьяновны Фирко. Песню в ее честь она сходу подхватила — и звонкие женские голоса полились по округе.
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— Так Вы певунья? — удивлены гости.

— Несколько лет проработала в местном клубе, любой семейный праздник не обходится без песен, да и любая работа с песней спорится. Спасибо за хорошие слова и душевную мелодию, — поблагодарила женщина активисток БСЖ и работников Вороновского районного центра культуры и народного творчества.

Весь процесс от зернышка до золотой нивы под чутким контролем помощника заведующего участком КСУП э/б «Октябрь» Татьяны Михайловны Дуль. Без малого сорок лет трудового стажа!

— И все годы в поле. Полюбуйтесь, какой загар — ни один солярий не докажет, — шутит Татьяна Михайловна. — У нас семья — крестьянская. Муж, дочь, зять… все сельским хозяйством живем.
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Слова благодарности за усердие, терпение и самоотдачу в битве за урожай, подарки от лидера районной женской организации в этот день также принимали заведующая складом «Алекшишки» КСУП «Дотишки» Ирена Станиславовна Свидюкевич, бухгалтер КСУП «Гирки» Люся Станиславовна Винцкевич, рабочая столовой КСУП «Больтишки» Ирина Иосифовна Линго, агроном-семеновод КСУП «Мисевичи» Нина Валентиновна Курьян.
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Галина ШЛЕМПО.
Фото Олега БЕЛЬСКОГО.
