                                                   Трагедии, которых могло  не быть.
При всей своей пользе и незаменимости электричество таит в себе смертельную опасность для человека. Не обязательно даже, непосредственно прикасаться к токоведущим частям, находящимся под напряжением, достаточно приблизиться на недопустимое расстояние к токоведущим частям, чтобы попасть под действие электрической дуги. К большому сожалению, количество случаев поражения людей электрическим током из года в год не уменьшается. 
Основными причинами являются: пренебрежение Правилами техники безопасности при эксплуатации электроустановок; проникновение в действующие электроустановки; прикосновение к оголенным токоведущим частям; хищение цветных металлов. 
Приведём печальные примеры:

- 27.04.2020г., около 18 часов учащийся 17.06.2007г.р., во время игры со сверстниками, забрался в ячейку распределительного устройства напряжением 10 тысяч Вольт, приблизился на недопустимо близкое расстояние к токоведущим частям и получил ожоги лица, кистей рук, правого бедра 2-4 степени.
- 06.05.2020г., электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования 6 разряда, при подключении кабеля получил ожоги двух кистей рук;

- 26.05.2020г., электрогазосварщик 6 разряда, при подключении сварочного оборудования был смертельно травмирован электротоком;

- 12.06.2020г, рыболов при попытке сложить удилище, прикоснулся удилищем к проводам воздушной линии электропередач напряжением 110 тысяч Вольт и был смертельно поражён электротоком;

- 17.06.2020г., в подвальном помещении многоквартирного жилого дома возле распределительного устройства было обнаружено тело мужчины. При осмотре выяснилось что двери распределительного устройства были открыты и некоторые кабельные линии были демонтированы;
- 12.07.2020г., учащийся 2007г.р., шел по платформе железнодорожного остановочного пункта с разложенной телескопической удочкой, при пересечении железнодорожных путей коснулся удочкой провода контактной сети и получил ожоги 1-3 степени 42% тела.

Как видите только за 4 месяца произошло 6 несчастных случаев, из которых 3 закончились смертельным исходом.

Инспекция Энергогазнадзора еще раз напоминает основные Правила электробезопасности:

Категорически запрещается

- приближаться к оборванным линиям электропередач ближе, чем на 8-10 метров;

- прикасаться к оголённым токоведущим частям;

- открывать дверцы распределительных устройств и щитов;

- проникать на территорию трансформаторных подстанций;

-  ремонтировать электроприборы без отключения их от сети электроснабжения;

- пользоваться электроприборами с нарушенной изоляцией;

- приближаться к токоведущим частям на расстоянии менее 1 метра;

- подниматься на опоры воздушных линий электропередач;
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