                                                  Электричество - друг или враг? 

 

Электроэнергия давно стала неотъемлемой и привычной частью нашей жизни. Привычка притупляет бдительность. Необходимо помнить, что электричество - повсюду, и опасность может подстерегать где угодно. 

Не редко жертвами электрического тока становятся рыбаки. Выбирая место для ловли, рыбаки далеко не всегда обращают внимание на воздушную линию, идущую недалеко от берега. Закинул удочку, задел провода.  Результат - смертельный удар током. Расстояние от земли до проводов ЛЭП составляет 6-7 метров, а длина удочки может быть и больше. Рыбакам необходимо соблюдать осторожность и просто при перемещениях под ЛЭП. Безопасное расстояние от удилища до проводов - 1 метр. Современные удилища изготавливаются из углепластика, который хорошо проводит ток. Повышенная влажность в границах водоёма, мокрая леска и удилище создают опасность для жизни даже при приближении к проводам, а касание неизбежно приведёт к тяжелой или смертельной травме. Разумеется, пострадать могут и дети. Поэтому, покупая ребенку спиннинг, ему обязательно нужно напомнить об этой опасности.
 Опасными местами для рыбной ловли в Вороновском районе, являются: озёра д. Больтишки, д. Пашковичи, д. Еделевцы, г.п. Вороново, д. Бенякони, озеро Валицкого. Река Жижма в местах пересечения линий электропередач.

Помнить о ней нужно и горе-мастерам, которые думают, что знают все об электричестве. Казалось бы, элементарное правило - не умеешь, не лезь! Но новоявленный электрик уже вовсю карабкается по опоре. Попытки выполнить несанкционированное подключение или ремонт своими руками -частая причина электротравматизма. Нередки случаи электротравматизма и среди тех, кто охотится за цветным металлом. 

Если для взрослого человека удар током - это следствие невнимательности и несознательного поведения, то для ребенка - излишнего любопытства. Чрезмерный интерес к объектам энергетики влечет за собой трагический исход.

 В последнее время становится популярно снимать селфи в необычных местах. Делая селфи, люди выбегают на оживленные трассы и перекрестки, пытаются залезть на крыши домов, мосты, сооружения и деревья. Следует помнить, что приближение к электроустановкам недопустимо, так как это может быть смертельно опасно.
Так молодой человек 22 лет от роду, поднялся по подкосу опоры воздушной линии электропередач напряжением 10000 Вольт, приблизился к проводам и был смертельно травмирован электротоком. 
На электроустановках нанесены специальные знаки или закреплены плакаты, предупреждающие об опасности поражения током. Таблички с предупреждениями расположены на речных берегах, рядом с которыми проходит линии электропередачи. На подстанциях установлены запирающие устройства и ограждения, целостность которых регулярно проверяется энергетиками. 

Скоро наступят летние каникулы. У детей будет много свободного времени для отдыха и игр. И в то же время они большую часть свободного времени останутся, предоставлены сами себе.
Уважаемые родители и учителя. Инспекция Энергонадзора просит Вас  ещё раз напомнить детям основные правила электробезопасности:

· Не допускайте шалости при обращении с включенными в сеть электроприборами.

· Не приближайтесь к оборванным, лежащим на земле, заборе или иных строениях проводам линий электропередачи на расстояние менее 8-10 м.

· Не устраивайте игры под проводами линий электропередачи.

· Не влезайте на опоры линий электропередачи.

· Не делайте набросов на провода линий электропередачи.

· Не запускайте бумажного змея вблизи линий электропередачи.

· Не заходите за ограждения трансформаторных подстанций, в помещения подстанций и на строительные площадки, где могут применяться временные электропроводки.

· Отключайте электронагревательные приборы – чайники,  от электрической сети при заполнении их водой непосредственно от водопроводной сети.

· Не ремонтируйте самостоятельно неисправную электропроводку, электроприборы, сообщите о неисправности родителям или иным взрослым.

· Не пользуйтесь неисправными штепсельными розетками, выключателями, шнурами для включения электрооборудования и электроприборов.

· Не вытягивайте за шнур штепсельную вилку из розетки.

· Не пользуйтесь электроприборами с нарушенной изоляцией.

· Не применяйте электроудлинитель, на обоих концах которого, установлены штепсельные вилки.

· Не используйте оголенные концы проводов вместо штепсельной вилки.

· При обнаружении оборванного провода воздушной линии электропередачи или открытой двери трансформаторной подстанции немедленно сообщите об этом взрослым.

