О санаторно-курортном лечении и оздоровлении детей-инвалидов в возрасте до 18 лет

Порядок направления населения республики на санаторно-курортное лечение и оздоровление за счет средств государственного социального страхования и республиканского бюджета регулируется Положением о порядке направления населения на санаторно-курортное лечение и оздоровление, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 28.08.2006 г. № 542 «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении населения».

Согласно Указа дети-инвалиды в возрасте до 18 лет имеют право на первоочередное  бесплатное санаторно-курортное лечение или оздоровление за счет республиканского бюджета. Лица, сопровождающие детей-инвалидов в санаторно-курортные или оздоровительные организации, обеспечиваются путевками бесплатно (без лечения) при условии, что необходимость в таком сопровождении подтверждается заключением врачебно-консультативной комиссии (выдается государственными организациями здравоохранения).
В исключительных случаях при отсутствии возможности у родителей на сопровождение ребенка на санаторно-курортное лечение может быть принято решение о выдаче путевки на сопровождение ребенка любому совершеннолетнему лицу (по заявлению родителей о согласии на такое сопровождение).

Если родитель, усыновитель, опекун ребенка-инвалида в возрасте до 10 лет независимо от степени утраты здоровья, старше 10 лет – с III-IV степенью утраты здоровья работает, то ему выдается листок нетрудоспособности на период санаторно-курортного лечения, а также на время проезда туда и обратно, подтвержденное проездными документами.

Путевки выделяются и выдаются по решению Представительства по месту прописки ребенка-инвалида. Для выделения путевки необходимо подать письменное заявление  с приложением медицинской справки ф. №1 здр/у-10 и копии удостоверения инвалида. 
При обращении за получением путевки также предоставляются следующие документы: заключение ВКК о необходимости сопровождения ребенка-инвалида до 18 лет на санаторно-курортное лечение, справка с места работы другого родителя о невыделении  путевки на ребенка в текущем году (для детей неработающих граждан – дополнительно копии пенсионного удостоверения, трудовой книжки родителей (лиц, их заменяющих)).
Задать вопросы специалисту по оздоровлению можно по телефону 2-11-63, время работы — с 8.30. до 12.30.
