10 сентября – Всемирный день предотвращения самоубийств
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Суицид  можно  предотвратить.
Суицид - умышленное  лишение  
себя  жизни – беда, которую трудно предотвратить в большинстве случаев.  Самоубийство – исключительно  человеческий  акт.  Совершающие  его  обычно  страдают  от

сильной  душевной  боли,  находятся  в  тупике,  чувствуют,  что не могут  справиться  с  проблемами. Решившись  на  такой  шаг, люди  демонстрируют  свое  поведение.  Оно  проявляется  в  высказываниях,

угрозах,  попытках  учинить  насилие  над  собой.  Мировая наука уже давно установила, что акт самоубийства аккумулирует в себе множество факторов: социальных, экономических, политических, философских, психологических, религиозных. Но в целом уровень самоубийств и его динамика важнейшие индикаторы социального благополучия или неблагополучия той или иной среды.

Суицид рассматривается как ведущая причина смертей во всем мире, поэтому он является значительной общественной проблемой. Самое страшное, что все чаще на этот роковой шаг решаются молодые люди, у которых все еще впереди.

Откуда берет начало эта печальная тенденция? Люди, совершающие суицид, обычно страдают от сильной душевной боли и находятся в состоянии стресса, а также чувствуют невозможность справиться со своими проблемами. 
 
 Особое место   занимает так называемый подростковый суицид. Наиболее опасный для суицида возраст - около 30 лет, стал уменьшаться  даже до 15 лет.  К таким поступкам часто несовершеннолетних подталкивают семейные конфликты и неблагополучие, боязнь  насилия со стороны взрослых, конфликты с одноклассниками, друзьями, чёрствость и безразличие окружающих.

   
Подростки решившиеся на самоубийство делали это для того, чтобы… обратить внимание родителей, педагогов на свои проблемы, и протестовали, таким образом, против бездушия, безразличия, цинизма и жестокости взрослых.

   
Почему? Что заставляет молодых, физически здоровых и с виду благополучных людей резать вены, глотать смертельные дозы таблеток, вешаться и прыгать с крыш высотных домов?

 
Каждый случай суицида - индивидуален, и равнять их по одной линейке никак нельзя, но некоторые общие тенденции, присущие именно подростковым и детским суицидам, все же существуют. И, надо сказать, они в значительной мере отличаются от причин, по которым добровольно уходят из жизни взрослые люди.

Все  мы  должны  знать,  что  в  большинстве  случаев  суицидными людьми, в целом, часто руководят противоречивые чувства. Они испытывают безнадежность, и в тоже самое время надеются на спасение. 

И если близкие, друзья, знакомые проявят к такому человеку в эти минуты теплоту и заботу и проницательность, то они могут спасти ему жизнь и изменить всю его дальнейшую судьбу.

Поэтому, необходимо быть более внимательными друг к другу, ведь это немаловажно в разрешении этой проблемы.
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