Наши традиционные акции и мероприятия:
-    Районный фестиваль патриотической песни «Парус надежды».
-  Акция «К защите Отечества готов!», во время которой школьники и учащиеся Вороновского колледжа посещают погранзаставы, знакомятся с армейским бытом и воинской службой.
-  «Мы - граждане Беларуси!»(15.03.2019 в День Конституции)
- Районные соревнования за достижения высоких показателей на уборке урожая зерновых и зернобобовых культур.
-  Районный сезон игр КВН, среди учащейся молодежи. 
- Организация и проведение недели профилактики суицидов в районе. 
- Разработка и распространение памяток «10 причин сказать НЕТ наркотикам!». 
- Антинаркотическая районная акция «Миссия жить!». 
- Районный туристический слет.
- Автовелопробег по местам боевой славы «С лампадой вечного огня»;

- В рамках закрытия третьего трудового семестра на базе учреждения образования «Вороновский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства» прошла «Сельская студенческая эстафета».

В целях обеспечения социализации подрастающего поколения, проявления его активной гражданской позиции, усиления работы территориальных структур молодежного союза и привлечения в ряды организации новых членов районным комитетом реализуется молодежный проект «В союз с друзьями». Продолжается работа по проекту «100 идей для Беларуси».

При участии районного комитета ОО «БРСМ» проводятся следующие мероприятия: 
- акция «День без автомобиля» - оставив свой автомобиль на стоянке, Вы сможете внести свой вклад в чистоту воздуха своего города и сохранения своего здоровья.
- акция «Цветок за прожитые годы», посвященная Дню пожилых людей;
- акция «Восстановление святынь Беларуси»;   
- районная акция «Это нужно не мертвым, это нужно живым» по благоустройству территорий кладбища, воинских захоронений;
- декада «Человек с белой тростью», к Международному дню слепых;
-участие в концертной программе ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса;
- Районный этап республиканского проекта «Молодежь за урожай!»
- Чествование молодых специалистов района « Будущее Родины Строить Молодым»;
-семейный сельскохозяйственный проект «Властелин села»;
-районная интеллектуальная игра «Intellektual Quiz».
Районная организация принимает активное участие в организации и подготовке торжественных мероприятий посвященных 75-ей годовщине освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победе советского народа в Великой Отечественной войне, в рамках которого налажено взаимодействие с Вороновским районным Советом ветеранов.

Члены районной организации участвуют в проведении Недель борьбы с наркоманией, табакокурением, алкоголизмом. 

Важным проектом ОО «БРСМ» является Открытый диалог. Цель которого - формирование активной гражданской позиции молодёжи. Диалог проходит в форме серии неформальных мероприятий. Предполагается, что поднятые темы, вопросы, проблемы и предложения должны стать основой для определения нового вектора в работе с молодёжью.

Деятельность первичных организаций района направлена на популяризацию ОО «БРСМ», пропаганду здорового образа жизни, развитие спорта и туризма, вовлечение молодежи района в культурно-массовые и общественно-политические дела, организацию свободного времени и занятости молодежи района.

В 2018 году на территории Вороновского района было сформировано 19 студенческих отрядов численностью 195 человек.  
С целью профилактики негативных явлений в молодёжной среде, содействия правоохранительным органам в охране правопорядка в Вороновском районе  созданы и действуют 4 молодёжных отряда охраны правопорядка. Численность членов МООП по состоянию на 01.02.2019г. – 41 человек.

Районной организацией поддерживается наиболее тесное сотрудничество с РС ОО «БРПО»,  Вороновской районной организацией ОО «Белая Русь», с Вороновским районным Советом ветеранов.

Члены БРСМ оказывают помощь пионерам в организации и проведении отрядных и дружинных мероприятий, проводят совместные акции, участвуют в соревнованиях и конкурсах. 

Районным комитетом совместно с РС ОО «БРПО» организовываются совместные акции по приему в члены организаций в канун государственных праздников, памятных дат.

Продолжается сотрудничество между Вороновской районной организацией ОО «БРСМ», Православной и Католической  Церковью.

В рамках сотрудничества проводится фестиваль-выставка «Пасхальный кулич», а также совместные акции по наведению порядка в храмах и на прилегающих территориях, а также по наведению порядка на кладбище. 

Организована работа  районной организации ОО «БРСМ» в социальной сети «В контакте» (https://vk.com/brsmvoronovo)  (на 01.02.2019г. зарегистрированными участниками являются 1044 человек), организована работа в сети Instagram (https://www.instagram.com/brsm_voronovo )

   
«Молодежный билет БРСМ-твоя социальная поддержка»


     Сегодня БРСМ и компания Autоhelp приглашают тебя вКЛЮЧиться в совместную программу «Молодёжный билет – твоя социальная поддержка!».

Что дает тебе программа? 

     Она позволяет тебе воспользоваться системой лояльности торговых и сервисных компаний, входящих в партнерскую сеть Autоhelp, а также принять участие в эксклюзивных акциях как в г.Минске и областных центрах, так и в небольших населенных пунктах по всей Беларуси.

Кто может стать участником программы? 

     Любой представитель БРСМ – обладатель молодёжного билета нового образца, который активировал на сайте mahc.by 19-значный номер, указанный на молодёжном билете.

Как выглядит молодёжный билет нового образца? 

     Обновленный молодежный билет организации представляет собой пластиковую карту. В эту карту включена вся необходимую информацию, в том числе личные данные её держателя, а также иные сведения. На лицевой стороне билета указаны: фамилия, имя, отчество члена организации, дата его рождения, дата и место выдачи билета, а также фотография и личный номер. Каждой карте присваивается уникальный код принадлежности к области и конкретному территориальному комитету.

Где можно получить молодёжный билет БРСМ нового образца? 

     Чтобы получить молодёжный билет нового образца обращайся в свой территориальный комитет БРСМ!




Контакты:

Вороновский районный комитет ОО «БРСМ

231391 г. п. Вороново, ул. Советская,34, тел./факс: 8 (01594)2-07-27

Электронный адрес: brsmvoronovo@yandex.by
Время работы: 8.30-13.00,14.00-17.30

Выходные: суббота, воскресенье

