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Вниманию лицам, пересекающих белорусско-литовскую границу 

Уважаемые граждане!
В последнее время в пунктах пропуска через Государственную границу наблюдается увеличение нарушителей режима границы и режима в пункте пропуска.  За 9 месяцев текущего года по данным статьям было привлечено 63 гражданина. 
Для того, чтобы избежать негативных последствий неправильного поведения, командование Лидского пограничного отряда напоминает, что требования о соблюдении режима в пунктах пропуска обязательны к выполнению всеми лицами, находящимися в пунктах пропуска.
При нахождении в пунктах пропуска через Государственную границу Республики Беларусь гражданам разрешается покидать транспортные средства или осуществлять посадку в них, начинать движение только с разрешения сотрудников органов пограничной службы и должностных лиц таможни. Посадка и высадка граждан из транспортных средств на территории между Государственной границей и пунктом пропуска запрещается.
Физические лица, пересекающие границу, обязаны заблаговременно освободить документы от обложки и любых вложений перед предъявлением их для проверки.
Также, в соответствии с законодательством, физические лица, пересекающие Государственную границу, обязаны:
иметь при себе документы, необходимые для для пересечения Государственной границы;
по требованию сотрудников давать объяснения о своих действиях в пункте пропуска;
информировать сотрудников об имеющихся товарах, на перемещение через границу которых требуются специальные разрешения;
по требованию сотрудников предъявлять перемещаемые через Государственную границу товары.
Несоблюдение вышеуказанных требований влечет к привлечению к административной ответственности по ст. 23.31, 23.32 КоАП Республики Беларусь с применением административного наказания от предупреждения до штрафа 50 базовых величин, что на сегодняшний день составляет 1275 белорусских рублей. 
Будьте внимательны при поездках за границу!


