Пресс-релиз для размещения в СМИ.

Вниманию лиц, пересекающих белорусско-литовскую границу

Уважаемые граждане! Руководство Лидского пограничного отряда напоминает, что в предпраздничные и праздничные дни пункты упрощенного пропуска через белорусско-литовскую границу будут работать по следующему графику:
- пункт упрощенного пропуска Дотишки (с литовской стороны – Эйшишкес): время работы ежедневно с 10:00 до 19:00 (время белорусское);

- пункт упрощенного пропуска Геранены (с литовской стороны – Кракунай) по субботам и воскресеньям с 11:00 до 17:00 (время белорусское), 24, 25 и 31 декабря, 6 и 7 января 2020 года в указанное время;

пункт упрощенного пропуска Пицкуны (с литовской стороны – Норвилишкес) время работы с 12:00 до 17:00 (время белорусское), пропуск осуществляется только в пешем порядке 24 и 25 декабря, 6 и 7 января.

Пересекать Государственную границу в указанных пунктах упрощенного пропуска смогут физические лица, постоянно проживающие на территории самоуправлений, сянюний и населенных пунктов Литовской Республики, а также на территориях населенных пунктов сельских и поселковых Советов Республики Беларусь, которые непосредственно прилегают к литовско-белорусской границе.
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