В преддверии Дня матери в Вороновском райисполкоме 
состоялся торжественный прием женщин-матерей.

Почетными гостями торжественного приема, посвященного Дню матери, в Вороновском райисполкоме стали женщины, которые с гордостью носят самое близкое и родное каждому человеку имя МАМА. 

От районной организации «БСЖ» всем мамам прикрепили цветок василька, как символ, который ассоциируется    с духовными ценностями белорусского народа.  Это символ верности и постоянства,  духовности и  чистоты, предвестник   будущего, олицетворяющий и саму белорусскую женщину —  скромную, дружелюбную, гостеприимную и покладистую хозяйку.
В этот предпраздничный день звучали искренние и чуткие слова-признания, подарены тысячи добрых улыбок, бесчисленное количество чудесных букетов украшают деловые офисы и уютные дома. И все это для них — наших самых родных и любимых, рассудительных и бескорыстных, отзывчивых и трудолюбивых, мудрых и терпеливых, ласковых и заботливых мам.

В этот день председатель Вороновской районной организации общественного объединения «Белорусский союз женщин» Елена Ястремская поздравила матерей, пожелав им крепкого здоровья, искренней любви от своих детей, а также чтобы их дома всегда были согреты теплом сердец родных людей.
Приглашенные на торжественное мероприятие женщины материнство успешно совмещают с карьерой в сфере образования, страхования, медицины, сельского хозяйства, почтовой связи, торговли. О заслугах на профессиональном поприще, личных успехах и, конечно, о детях Марии Ивановны Лаврукевич, Тамары Дмитриевны Русак, Светланы Юрьевны Пилинко, Елены Ивановны Комар, Надежды Марьяновны Янушко, Натальи Владимировны Наркевич, Надежды Владиславовны Ластовской, Лилии Ивановны Тевель, Ирены Тадеушевны Клочко и Юлии Ивановны Волошиной говорили во время встречи.

Поздравления, цветы и подарки в этот день — признательность за каждодневный труд души прекрасных женщин.
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