«Белая Русь» Вороновщины поздравила ветерана войны и труда

 с вековым юбилеем
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3 января ветеран Великой Отечественной войны и труда Ю.М. Адамицкий из г.п. Радунь Вороновского района отметил свой вековой юбилей. Юльян Матвеевич выглядит, прямо скажем, на все 100! Но не лет, а процентов. Еще полон сил и оптимизма, читает без очков, да и память у него отменная. Вот если бы ноги могли ходить, так и в пляс пустился. 


Поздравить ветерана с солидным юбилеем приехало много гостей – представители власти, общественных организаций. Председатель   районной организации «Белая Русь» Л.В. Адамонис также пожелал много теплых слов в адрес юбиляра и за многолетний добросовестный труд, активную работу по общественно-патриотическому воспитанию молодежи и в связи со 100-летием со дня рождения  преподнес подарок.  


Начальник отделения по гражданству и миграции Вороновского РОВД С.В. Баенский вручил юбиляру новый паспорт. У внука Виталия был для дедушки музыкальный подарок. Он вместе со своими друзьями-музыкантами из народного ансамбля народной песни «Зараніца» устроил настоящий концерт из песен военных лет,  в такт которым юбиляр не только подпевал, но и сидя пританцовывал.
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 Гости благодарили ветерана за его ратный подвиг в военное время  и за трудовые дела в мирное. За плечами у Юльяна Матвеевича тысячи километров фронтовых дорог. Довелось повоевать солдату с первого дня 1943 года по май 1945-го. После войны страна была в руинах, нужно было восстанавливать мирный уклад жизни. Юльян Матвеевич работал в основном в сельском хозяйстве. 


Ю.М. Адамицкого по праву можно назвать счастливым человеком, ведь рядом с ним вот уже 70 (!) лет верная спутница Фелиция Францевна. Супруга подарила ему четверых детей: дочерей Ванду и Марию и сыновей Иосифа и Франца. Они осчастливили родителей 12 внуками, 10 правнуками и праправнучкой.

Наталья ИВУТЬ.

Фото Олега БЕЛЬСКОГО.
